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(LONDON. (Reuter.) 

kodó lemondása óriási megütközest 
váltott ki az egész United Kingdon 
területén, de különösen Indiában, 
ahol személye népszerübb volt ta- 
lán mint magában az anyaország- 
ban. Bombayból érkezett jeientés 

Rangoonban, Kalkuttában és 
helyen is nagy szimpáia tüntetések 
voltak és a lakosság annak a véle- 

ismerjék el Smnpsonnét kírálynó és 
császarnőnek, de ne engedjék, hogy 

VIII. Edward lemondjon. A tunte- 

a városokban, amelyeken ez a fel- 
irás volt látható: Nem engedjük el- 
távozni császárunkat. Az alkirályi 
hivatal későbben keltezett kábelje- 
lentése közölte a Foreign Officeval, 
hogy a maharadzsák közt is mozga- 
lom indult meg oly irányban, hogy 
titakozzanak a király távozása el. 
len. Szimpátia tüntetésekről számol 
nak be az ausztráliai és délafrikai 
táviratok is, melyekből megállapit- 
ható, hogy Edward személyét a leg- 
nagyobb szeretet és tisztelet övezte 
mindenütt. Tegnap délig még az volt 
a helyzet, hogy senki sem tudta 

megmondani, mi lesz a dominiumok 
parlarmentjeinek magatartása és 
emjatt Londonban komolyan aggód 

1936. DECEMBER 11, DEL- 
UTAN 3 ÓRA 52 PERCKOR 
A LEMONDAÁS VÉGLEGES- 
sz VALT 

(LONDON.) (Reuter.) Baidwin 
miniszterelnök az alsóház tegnap 
délelőtti ülésén beterjesztette a VIII 
Edward lemondásáról szóló törvény 
javaslatot melyet háromszori fel- 
olvasás után 135 perc alatt a paria. 
ment elfogadott A felsőházban Ha- 

lax lord vezette le az aktust, ami 

mindössze 15 percet vett igénybe. 

A felolvasások közben a pártok kép 
viselői hozzászóltak a kérdéshez A 
hozzászólások a független munkás- 
párti Maxtonén kivül, mind bele- 

egyezők voltak, egyedül az emlitett 
szónok hozta javaslatba (amint már 
közölvük) a köztársasági kormány- 

2atj formát, melyre Sir John Simon 
elügyminiszter válaszott. Az az ag- 

fodalom - mondotta -, amely a 

sSzerkesztőség és kiadóhivatal: 
talea Regele Ferdinand 6G4-é6 

nádió utján módon ! 
10tt népétől VIII. Idward és rel 
épen hagyja cl az ország 

Az ural-, 

szerint tegnap délelőtt Delhihen, 
több 

ményének adott kifejezést, hogy ne 

tők órjási táblákat hordottak körül 

megható 

békeközveftfifés ellen 

válság ajatt mindenütt az ország 
ban megnyilvánult, a legékesebb bi- 
zonyitéka annak, hogy a birodalom 
népe egybeforrt a királyság gondo- 
latával, amit sokkal fontosanbnak 
tart, mint az egyének életét. Az te- 
hát kitörülhetetlenül benne él a 
nemzetben. A belügyminiszter be 
széde után az alsóház masodszori 
olvasásban is elfogadta 4038 szava 
zattal 5 ellenében Baldwin javasla- 
tat. A harmadik olvasás után Bald 
win emelkedett szólásra és kijelen- 
tette, hogy a nemzet örökre hálás 
marad Edwardnak azért, hogy el 

MINDEN ESTE MEGJELEN 
FÜGGETLEN 
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pénfelken délufán 3 óra 52 perckor vpéglegessé vdálf az uralkodó lemonddsa 
Baldwvin miniszferelnök tegnap kiöballgaiáson volf az uj királynál DI. György- 

nmnél - A spanyol Sadviselő felek filtakoznak mindenféle külföldi 

határozásával a legsulyosabb válság 
tól mentette meg Angliát. Mint er 
dekességet közli a Reuter, hogy az 
egyik interpeilláló képviselő kérdése 
re Sommerville igazságügyminiszter 
kijelentette, hogy arról szó sincs, 
hogy a távozó uralkodónak el keli 
hagynia Anglia területét. Romániai 
időszámitás szerint a formaságok el 
végzése után az uralkodó tegnap dé. 
után 3 óra 52 perckor ajálrta az al- 
só és felsőházak elfogadott törvény 
javaslatát es ezzel a történelmi je- 
lentőségü lemondás véglegessé valt. 

- 

A deominiumok csatlakozása 
(LONDON.) (Reuter.) 

délutáni jelentés szerint Lyons pre- 
Baldwin miniumok között ebben a kérdés mier miniszter értesitette 

miniszterelnoköt, hogy Auszíralia 

Tegnapj Ujzeeland és Kanadából is ugy hogy 
az összhang az anyaország és a io0- 

ben is tökéletes. Egyedül India nerm 
magáévá tette a londoni alsóhári ja felelt még, de nem lévén dominium 
vaslatot és elfogadta. 
táviratok érkeztek a Délairika Unió 

Beleegyező i elhatározása nem lényeges. 

Első kihallgatás VI. Györgynél 
(LONDON.) (Reuter.) Baldwin 

miniszterelnök tegnap délután 4 óca 
kor első kihallgatáson jelent meg a 
yorki hercegi palotában, mely előtt 
óriási tömeg gyült össze és hangos 
ovációban részesiítette az ősz állam 
férfit. A kihallgatás másfél órát 
tartott. Ugyanekkor a Fort Belve- 
dereben Sir Windsor Edward (a le- 
mondott uralkodó) villásreggelin lát 

ta vendégül Winston Churchillt és 

legfiatalabb öccsét, a kenti herce- 
et. 

; UTAZÁSI ELŐKÉSZÜLETEK 
(LONDON.) (Reuter.) A lemon- 

dott király magán repülőgépét a lon 

doni repülőtérről a Fort Belvedere 
mögött elterülő térre rendelték és 
amint beavatottk tudni vélik, VIII. 

Edward azzal már holnap reggel el 

hagyja Anghát. Feltünést kelteti, 

hogy a volt uralkodó magán gépko- 
csija tegnap délután hat órakor a 
sürü köd ellenére is Londonba ment, 

megátlapitani azonban, hogy ő ma- 

ga rajva volt-e az autón, nem lede- 

tett. 
DIPLOMACIAI NEHEÉZSE- 
GEK A LEMONDAÁS MIATT 

(LONDON.) (Reuter.) A tegnap 

esti ujságok a VIII. Edward lemon- 

- 

dása miatt bekövetkezhető diplo- 
máciai bonyodalmakról irnak. A Jog 
szokás ugyanis az, hogy uj uralkodó 
trónraléptekor kicserélhk a követek 
megbizó leveleit és az angol kor- 
mánykörök nagy zavarban vannak, 
hogy római követük uj megbizóle- 
velében az olasz uralkodó császári 
rangját, mint miegszólitást beve- 
gyék-e, mert ebben az esetben aut 
matikusan elismerik Abesszinia tel- 
jes annexióját. Hir szerint Grandi 
londoni követ és Eden külügyminisz 
ter között már is megindultak ez 
ügyben az athidaló módozat feletti 
tárgyalások, amik elé nem sok re- 
ménnyel néznek a beavatottak, te- 
kintettel arra, hogy a auirinali kó- 
rök szigoruan ragaszkodnak az 
„abesszin csaszári" cimhez, ami az 
olasz uralkodót Abesszinia meghódi 
tása óta megilleti. 

MAI PROGRAM 
(LONDON.) (Reuter.) Ma delután 

5 órakor kerül sor VI. György ki- 
raly trónralepésének proklamaálásá- 
ra az alsó és felső házakban, majd 

utána összeül az első koroenatanács a 

kormány tagjainak, a felsőház kikit 
dötteinek, a királyi család tagjainak 
részvételével az uj uralkodó elnök- 

cLUJ 19386. V. ÉVFOLYAM 
DECEMBER 13. 

289. számM asárna p V 
Ei 

lete mellett. Baldwin miniszterelnök 
az alsó házat hétfőn délutánra hiv- 
ta össze, hogy a koronatanács ha- 
tározatairól a képviselőket értesit- 
hesse. Tekintettel arra, hogy VIII. 
Edward lemondásával az alkotmány 
jogi válság elmult, a parlament e 
hó 18.án megkezdi január 8-ig far- 

tó karácsonyi szünetét. 
A TAVOZÓ URALKODÓ MEG 
HATÓ BUCSUJA 

(LONDON.) (Reuter.) VIII Ed- 
ward, a lemondott király tegnap e 
te romániai időszámitás szerint 22 
órakor a Windsor kastélyból bucsu 
szózatot intézett az Egyesült király 
ság polgáraihoz. Az angol rádió e 
közvetitését ugyszólván minden kon 
tinentális allomás átvette. Most 
végre alkalmam van arra - mon- 
dotta a volt uralkodó -, hogy né 
pemhez közvetlenül beszélhessel, 
amit eddig, mint király nem tehet 
tem meg és én élek ezzel az aikalomi 
mal, hogy bucsuzni tudjak volt alató 
valóimtől. mMint király megtaitem 
utolsó intézkedésemet azzal, uogy 
lemondottam. Mindenki értse rieg, 
ez a lemondás nem megfeledkezé 
volt kötelességemről, hanem belatá 
sa annak, hogy felelősségteljes tiszt 
ségemet nem tudtam volna anélkit 
a hölgy nélkül, akit szeretek, meg 
felelőleg ellátni. Lemondásom okat 

mindnyájan tudják. Még csak azée 
kell megemlitenem, hogy Ő miudeni 
elkövetett, hogy erről a lépésemről 
lebeszéljen, de én megfontoltam a 
dolgot és jobbnak láttam ezt a meg 
oldást. A parlament, minisztereim 
és főként Baldwin miniszterelnök ur 
és én közöttem nézeteltérések nin 
csenek és nem is voltak. Tanácsavai 
ő is mellettem állott, de az én elha- 
tározásomat éen mégis helyesebbnek 
gondoltam. Megkönnyitetie helyzete 
met az, hogy tudom, hogy a yorki 
herceg méltó helyettesem lesz, őt is 
uralkodónak nevelték és ő már része 
se a nyugodt és boldog családi élet- 
nek. Szerető felesége és gyermekei 
vannak. Ezek után nyugodtan távo 
zom a közügyektől. amit mint wa- 
lesi herceg és uralkodó 25 éven át 
a legjobb igyekezetemmel szolgál. 
tam. Azzal távozom hogy szükség 
esetén, mint magánember minden- 
kor hazám és uralkodóm szolgála. 
tára állok. Mielőtt befejezném, tisz- 
ta szivemből kivánom, hogy az or 
szág és uj királya boldog legyen. 
Az Isten áldja meg az ország la- 
kóit és az Isten oltalmazza a ki- 

AZz ELSŐ INTÉZKEDÉSEK 
(LONDON.) (Reuter.) Az egyes 

minisztériumok már tegnap délután 
kiadták a rendeletet arra vonatkozó 
lag, hogy az uralkodó mevét meg- 
emlitő okmányokon VIII. Edward 
helyet VI. György legyen feltüntet. 
ve. A postaigazgatóság intézkedett, 
hogy a volt király arcképével elátctt 
bélyegek bevonassanak és mindai- 



Alegujabb divaiszöverek 
garanáit minőségben gyári aárban csaik 

dig mig az uj uralkodó bélyeg kiiséi 
elkészülnek, az elhunyt V. György, 

mint utolsó megkoronázott ural- 
kodó képével ellaátott posta és ok- 
mánybélyegek kerüljenek ismét for 
sgalomba. 

A MESSAGERO CIKK HA. 
TÁSA PARISBAN 

(PARIS.) (Reuter.) Az elmult 10 
évben alig volt valaminek olyan le- 
verő hatása a francia fővárosra, 
mint a Messagero cikkének, mely- 
ben a Blum kormányt a világ tuda- 
tos félrevezetésével vádolta meg. A 
jobboldali sajtó természetesen száz- 
százalékosan kihasználja a kedvező 
alkalmat arra hogy minél erőtelje- 

sebb kormánybuktató akcióba kezd- 

jen. A Libertée igy ir: Annak a kor 
mánynak, melyet tudatos félreveze 
téssel vác k, tartózkodnia kal 

minden további olyan lépéstől, ami 

azt a látszatot kelti. hogy a félreve- 
jetést folytatni akarja. A Blum mi 
niszérnumról külföldön azt állitják, 
hogy semlegességet hirdet a spanyoli 

ügyb mialatt fegyvereket szállit. 
Ez : s pedig valóság, mere 
valóban van elég francia repülögép 

Schneider-ágyu az ibériai 

ten, nem beszélve az eltünő lőporva- 

gonekról, amik tudvalevőleg nem 
la andó anyagok és csak oda tüthet 
nek el, ahová az állami szervek tud- 

tával iranyitjak. Ezek után tehát 
lább is nem ildomos ujabb sem- 

g sségi megszigorit ásokat java 

solni. Ezek után hallgatni kell. A 

Jeurnal des Debats szerint nincs ve 

szedelmesebb politika, mint az, ami 

állandóan kétes megvilágii ásba he- 

lyezi a kezdeményezők őszintesegét, 

A Populair e jobboldali propaganda 

akciónak minősiti és visszautasitja 

az olasz vádakat, amit Franciaor 

ezág olaszbarát polltikája mellett 

meg nem érdemel. A legfeltünőbb az 

hogy a Humanité, a kommunisia hi 
v alalos egy szót sem emlit az egész 

a1 titérről 

! 

BAYO ELES TAMA 
DÁSA . 

(GENF.) Tegnap délután a nép- 

szövetségi tanácsülésen lord Cram- 

borne angol, Vienot francia, Po- 

temkin orosz és Komarnicki lengyel 

kiküldöttek beszéltek a spanyol be- 

nemavatkozási egyezmény szigoru 

hetartlása és a világbéke megóvása 

mellett, mig Del Bayo spanyol kül- 

ügyminiszter rendkivül élesen tá 

madta Olasz- és Németországot. 
SPANYOL TILTAKOZAÁS A 

BEKELTETŐ KÖZVETITES 
ELLEN 

(HENDAYE.) (Reuter.) Az az an 

gol és francia részről felvetett tezv 

miszerint a harcoló felek között a 
béke megkötése és az ellenségeske- 
dés végleges beszüntetése tárgyá- 

ban közvetiteni kellene, mindkét tá- 
bor ellenzését váltotta ki. Tegnajlr 
ugyanis ugy a Caballero-kormány, 
mint Franco tábornok is tiltakoz- 
tak ez ellen a beavatkozás ellen, 
ami azt jelenti, hegy a küzdelmet 
addig akarják folytatni, amig az 
egyik tökéletesen meg nem semml: 

küzdőket ki lehet békiteni, nem 

félszige. [ 

2000: rrer önlegességek! 

. 
Oriási választék Fern 

üűüGyerme 

sül. Egy, a viszonyokkal nagyen 
jól ismerős spanyol diplomata teg. 
nap nyilatkozott az angol hirszotga- 
latos diplomáciai tudósilójának. 
azt hiszi, - mondotta - hogy a 

is- 
merős a spanyol néplélekkel és a je- 
lenlezi viszonyokkal. A harc és az 
e 

a egyikük tökéletesen el nem pusztui 
Az egyetlen, amivel segkeni ilehnet 

, er .. zoszk 1 

poszfódárauadázban sze- 
rezőefök Be CEUJ, eegina aria No. 2e. 

egymás ellent gyülölet. már annyirz. 
erős, hogy mindketten élet-halálra 
küzdenek és nemi is ér véget ez, mig 

az, ha mindenki magára hagyja 
őket, hogy egyik vagy másik gyö- 
zelme végre elkövetkezhessék. 

e : 

ametomiti 

e minő éséget 
vVasárlás clöőete 
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Anionescu mozdota: 

sky kölsöngszmi é: eazan s*y-kurzust 
nyifunk a napokbar 

Raktárunkat 

saját érdekésen keresse iel a 
é6 áruházat 

feredineane Me. 

olcso érér! 

Ciul, calaa Regele 

Terü eti változásokat csak támadó 
lellesü háboru eredményeképen 

lehet keresztülvinni 
(BUCURESTI) 

kormány jelenlétében Saveanu el- 
nökletével ülést tartott. toncscu 
mondolta el külügyi beszámolóját, 
elsősorban is hangsulyozta, hogy 
Románia a területi változtathatat- 
lanság elve alapján áll. Legjobb vi- 

szonyt kiván az összes államokkal, 
elsősorban a szomszédaival. Majd 
Franciaország, Lengyelország, a kis- 
antant és Balkánantant iránti me- 
leg rokonszenvet és baráti érzest 
hangoztatta. A kisantant tevékeny- 
ségét ismertetve, beszámolt Károy 
király prágai utjáról, a kisantant 
parlamenti uniójának megszületesé- 
ről, a december elsejei közös de- 
monstrációkról és külföldi utazásai- 
nak eredményeiről. Kijelentette. 
hogy februárban személyesen vesz 
részt a Balkánszövetség athéni ér- 
tekezletén és ez alkalommal elláto- 
gat Ankarába is. Anglia és a szov- 
jet felé való jóviszony hamgoztataá- 
sa után kijelentette, hogy Olaszor- 
szággal is szoros baráti és bizalmi 
kapcsolatokat kivánnak fenntartani 
és Mussolini legutóbbi szavaikt senk 
sem magyarázta ugy, minha azok 
Románia területi épsége ellen irá- 
nyultak volna. Majd Ausztria és 
Bulgária felé hangoztatta Románia 
baráti érzelmeit. Utalt arra, hogy a 
trianoni szerződés katonai zárade 

Tegnap a tör- l kainak Magyarorszag részéről való 
vényhozás külügyi bizottsága a teljes esetleges felfüggeszilésével szemhen 

Románia nem maradhatna közö 
nyös. Ezután a Népszövetség iránti 
hüséget hangoztatla és a szerződée: 
sek, elsősorban is a területi kérdé- 
seket rendező szerződések változtat- 
hatatlanságát. Területi változási 
csak támadó jellegü háboru követ- 
kezményeképpen lehet keresztül 
vinni. A leszerelés ügyét távolinak 
látja s ezért kell folytatni a had- 
felszerelést. Pénzügyi kérdésekban 
Románia hive a nemzetközi gazda- 
sági együttmüködésnek. Végül a ki. 
rály és a trón iránti rendithetetlen 
hüséget hangoztatva, azzal zárta 
beszédét, hogy Európa az általános 
békevágy közepette bizonyára meg 
fogja találni a békés konszolidáci, 
és egyensuly helyes utját. 

ELLENZEKI PARTVEZEREK 
BESZÉEDEI - 

Utána Gh. Brátianu szólt az ex- 
pozéhoz hozzá. Elsősorban is kiti 
zálta Titulescu volt külügyminisz- 
ter utóbbi időben folytatott po- 
litikáját. Majd Mussolini milanói be- 
szédére utalva, kijelentette, hogy a 
szavaktól a tettekig hosszu az ut. 
Romániának nem kell nyugtalan- 

kodnia e beszéd miatt. A szövetsé 
gesekkel való rendithetetlen kapcso- 
lat alapja a mi 

óság! 
khabátokban 

-
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Hörghurut, ccuaz és zsába elleni Csak 

ijawö védől 

idegesség és reuma ellen: helőtt 
iogta 

JAWOL- 
ószir 

e a 

jáuöt táljál 

veceszeriáketen másr 
rintü 
a me 

sét, i 
colja 

Argetoianu szerint Románia külügyi esee 
es vezetői között schasem volt lénye. 
sgesebb ellentét. Mindig vannak el. 

lentéteket szitók, de Románia kül lyóh 
politikája szilárd alapokon nyugszik szert: 
A szerződések, a határok változha. tot: 
tatlansága és a szövetségi hüség r( 
azok a tényezők, amelyeken Romá nerva 
nia külpolitikájának megalapozód. nand 
nia kell. Élesen szembefordul min- 
den háborura uszitó törekvéssel be 
Cuza után Coga hangoztatta, hogy hadi 

miegutóbbi németországi látogatása r 
során illetékes tényezőkkel tárgyalt rt í 
de nem tapasztalta, hogy Beriinben utaza 
Magyarország reviziós Förekvéseit 
támogatnák. Mihalache a külügymi- kun 
nisztérium és a pártok közözi pv 
együttmüködés szükségességére 11 ű 
utalt. ŐÖt nem érdekli, milyen kor- bato, 

mány van más országokban. Min- ksti 
ket csak a saját országunk sorsa ler 
érdekelhet az összes románok ösz e 

szefogása és a határokat fenyegető . 
veszedelem elháritása. Nekünk egy juga 
kötelességünk van, megtartani, ami 

a mienk. A reálitások politikájának 

szükségességét hangsulyozta. fHans 

Ottó Roth a német párt nevében fe 

jezi ki teljes bizalmát. Antonescuü és 

Románia külpolitikája iránt. z 

lő 
si 

. E 

E 
külpolitikánknak. 



v. evfolyam, 1936. december 13. ecen 

Teljesen peltikal utra 
lerciuubai a raniurier-Ber 
(KUR.) (Reuter.) Tegnap került 

sor a védelem beszédeire, melyek- 
nek során Frankfurter első védője 
egész halmazát olvasta fel azoknak 
az atrocitásoknak, amiknek a né- 
metországi zsidóság a nemzet; szo- 

kintettel arra, hogy a védelem azon 
eljárása ellen, amellyel a Franktur- 
ter pert teljesen politikai utra igyek 
szik terelni, a jelenlevő német meg- 

figyelők semmit sem tehetnek, a 
baseli német ügyvivő és kisérete 
tüntetőleg elhagyták a árgayló ter- 
met, ami nem akadályozta meg a 

védőügyvédet abban, hogy a 250 ol- 
dalas adathalmazt fel ne olvassa. 
Csak ezután fogja megtartani, elő- 
reláthatólag ma a tulajdonképpeni 
édőbeszédet, amiután sor kerül a 
lelőtt Gustloff özvegyének, illetve 
jogtanácsosának meghallgatására is 

A tárgyalás ezek szerint minden va 
lószinüség szerint csak a jövő hét 
folyamán fog befejezést nyerni. A 

német sajtó és rádió leadók termé. 
szetszerüleg igen élénken kommen- 
tálják a pert és heves 
intéznek egyrészt a svájci biróság, 
másrészt a zsidóság ellen, mely sze- 

rintük milliókat hozott össze, hogy, 
a merénylő Frankfurter felmenté- 
sét, illetve enyhe büntetését kihar- 

colja. 

Ügyeletes győgyszertárak. Fo- 
lyó hó 12-18. -ig a következő gyógy- 

szertárak teljesitenek éjjeli szolgála- 

ket Suc. Lukács, Memorandului ut; 

Oilariu, Regina Maria ucca; Mi- 

ne gyógyszertár, Regele Ferdi- 

nand-ut. 

Az összes 10V tagok cigyenné- 

A Cluj városában lakó összes 

irdkkanbkat özvegyeket és ha- 

dárvákat ezennel felhivják, hogy 
utazás igazolványaik láttamozasa, 

a nyugdijkülönbözetük kiutalása es 

a tüzifa kiutalása végett szükséges 

kimutatás elkészitése céljából az 

10V minőségüket igazoló okmányaik 

kal felszerelve, folyó hó 21-én, szom 

baton este fél 6 órakor a városháza 
hstermében megtartandó gyulésen 

jelennek meg, hogy összeirásuk 

megejthető legyen. A vármegyel 

10V hivatala. Az IOV delegátusa dr. 

Juga százados. 

ciáiista uralom óta ki volt téve. Te 

kirohanást 

Véla: 

A közismert 
hegedüvirtuozi 

DINICU 
a követtekétet üja 

Cnor. 

MEs7 Sziméesikas Szeriájébél 

EEz 

(BUENOS AIRES.) (Reuter.) C. 
Hull, az Egyesült Allamok külügyi 
államtitkára benyujtotta Roocsevelt 

elnök által kidolgozott semlegessé- 

gi és békejavaslat jegyzéket, amt a 

Buenos Airesben összeült 20 állam 

minden bizonnyal elfogad és alúir. 

textil- 
áruház 

Vászon 

Lei 16 Lei 

Barchet 

35 

Zefir Kabát szövet 
lméeter e 

Lei 16 É Lei 156 

e Divai runaszó- 
Tussor das vel abpiaszéles 
e Lei 27 Lel 55 Lei 79 

Gveplaszovt] 

Lei85 

Nagy Karácsonyi Vásár 
Cuj, Sírada General Neculcea Ne. I.: 

PHILIpS RONDO.t 
e PHILIDS PRELUDIO. 
mPHILIPS MATADOR- 
-pitioss SONATA. 

PtuLpsBAgCAROLA 

e sHIL ps kázlók 

Tizenkét pontból álló semlegességi 
és békejavaslatot dolgozott ki 

Reocsewelt 
Ebben az esetben pedig a pánameri- 

hetne elintézni 

paratelor Dr. 1 

kai gondolat valóra válik. A javas- 
lat 1 pontja kimondja, hogy az alá- 
mó államok külügyminisztereiből ál 
landó bizottság alakitandó, mely- 
nek rendeltetése az általános béke 
propaganda. 2. Allandó interameri 
kai konzultativ bizottság is alak!- 
tandó a kimondottan amerika 
ügyek felülvizsgálására. 3. Aláiró ál 
lamok kötelezik magukat arra, 
hogy minden konfliktusukat közvet- 
len diplomáciai tárgyalások utján in 
tézik el a más és érdektelen ameri- 
kai államok képviselőiből alakult 
békéltető és döntő bizottságok igény 
bevételével. Ha ez nem sikerüme. 
akkor a második pontban emlitett 
interamerikai konzultativ bizottság 
vonandó be, melynek a 4. ponban 
foglaltak szerint döntő birói szere- 
pe van. 5. Ha ennek ellenére se le- 

békésen a kérdést, 
akkor is tilos minden katonai akció 
megkezdése mindaddig amig a had- 
üzenet hivatalosan meg nem törté- 
nik. 6. Harc esetén minden amerikai 
álam a legteljesebb semlegesseget 

köteles betartani. A konzultativ bi- 

zottság pedig meg fogja állapitani 

Select Morgó 

űlaipe szata . 

*1 ind posesorurrunut aparat 

nou Philips.model 1937,mA simt 
eblien, sa va ecmunic multumi- 
realceéo em scultándu-1. 

fedarea natarala 1 melodioa- 

sz a aparatulul meun. anrca n 

ete desávárgita s1 imi daa fiu- 

zia reelitatii eilsatiefaotia 
muzicala deplini. 

vVá felicit pentru' reugitata- 

*. " 

a támadó kilétét. Azoknak az z ál 

adó kisértet 
mnzNá cLAIRE ellenálhatatlan humoru vigjátéka föszerepekbeni 
JA a mos Dons. Misoron kivül ansoi niradó 

tökéletesek ész 

lamoknak részére, melyek minden 
figyelmeztetés ellenére harcba ke- 
rültek, mindennemü kereskedelm! 
szállitás is tilos. 8. Tilos a hadvise- 
lők részére a hadiszeren kivül az 
élelmiszerek eladása és kölcsönök 
folyósitása is. 9. A harcolókat a 
posta, táviró és vasutvonalak kikap 
csolásával tökéletesen izolálni kell. 
A három utolsó pont az ejárás rész- 
let kérdéseit magyarázza. Az észak 
és délamerikai sajtó a legkedvezeb- 
ben fogadta Roocsevelt most maár 
nyilvánossá vált tervezetét és a 
kommentárokból szinte bizonyosra 
vehető, hogy az esetleg csekély vál- 
toztatással elfogadásra kerül. A 
meglepő a tervezetben az, hogy az 
USA elnök nem mondotta ki azt, 
hogy az amerikai államok kötele- 
sek Európa és más világrészek 
ügyeitől visszavonulni (a Népszövet 
ségből kilépni), amit azt jelenti. 
hogy messzemenő további tervei 
vannak és igy meg van arra is a re- 
mény, hogy angol és francia kérés 
re tényleg hajlandó lesz bizonyos 
európai problémák elintézésénél be- 
folyását érvényesiteni és közveti- 
tést vállani. Amint a Newyork He- 
rald megjegyzi, Rooseveltet erre a 
hajlandóságra közvetett uton Bald- 
win angol mmiszterelnök vette rá és 
ezzel az egész világ háláját meitán 
kiérdemelte. 
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17. 
A levél igy szólt: 

Tiszelt Uram! 

A dráma, melynek első felvonasa 
junius 22-én az Ön lakásán lejátszó- 
dott, nemsokára befejeződik. Az ese- 
mények lo0gikája ugy kivánja, hogy 
e szomorujáték két főszereplőjét egy 
mással szembeállitsam és hogy ez a 
találkozás Önnél történjen meg. 

öÖnnek, ha otthonát ma estére nékem 
kölcsön adná. Kivánatos, hogy inasa 
este kilenc és tizenegy óra között ne 
legyen otthon és hogy Ön erre az 
időre a teret a két ellenfélnek áten- 
gedje. A junius 22.1 éjszaka után Ön 
meggyőződhetett arról, hogy az ön 
tulajdonát a legnagyobb gonddal ki- 
mélem. Tudom, megsérteném, ha 

csak egy pillanatra is kétségbe von- 
nám föltétlen titoktartását. 

Kiváló tiszteletem kifejezésével 

maradok öőszinte hive. 
Salvator". 

E levélben az udvarias guny hang- 

ja csendült föl s a kivánsagban any- 

nyi vont a merészség, hogy mulattam 

rajta. És a levél iroja mennyire meg 

volt győződve arról, hogy beleegye: 

zem! Semmi szin alatt sem akartan, 

hogy bennem csalódjék s bizalmáért 

hálátlansággal fizessek. 
Antoine, akinek egy szinházjegyet 

ajándékoztam volt, nyolc órakor 

ment el hazulról. Nemsokára ezután 

Daspry jött. Megmutattam neki a 

levelet. 
-Nos? - kérdezte ő. 
Nyitva hagyom a rácsajtót min 

denkinek, aki be akar jönni. 

- öÖn pedigg elmegy? 

UHszemágában sincsen. 

De hiszen ő arra kéri... 

Arra kér, hogy titoktartó le- 

gyek. Titoktartó leszek. De égek a 

vágytól, hogy lássam, mi fog itt tör- 

ténni. 
Daspry nevetett. 
fökéletesen igaza van. Ha ineg- 

engedi, én is itt maradok. Azt hi- 

szem, nem fogunk uantkozni. 

A kapu csengője megszólalt. 

Miáris? - suttogtam. - Husz 

perccel korábban. Ez lehetetlen! 

Mentem kaput nyitni. Eigy hölgy 

állott künn: Andermattné. Roppant 

izgatottnak lászott. 
A férjem... jön.. találkozni 

fog itt... oda fogják adni neki a le 

veleket... 

a.. 

l 
az időjárás teljeser. tavaszias és nyoma 

Én tehát őszinte hálával adóznám 

(CLUJ.) A „holtszezon" ellenére 
sároap mozgalmas napja lesz sportkoreink 
nek, amennyiben három kitünő sportese- 
mény kerül lebenyolitásra. 
Vásárnap délelőtt pontosan fél 11 órai 

kezdettel a Davila Szinházban rendezik 
meg a nagy érdeklődéssel kisért Munte- 
nia -Transsyivania kerületek közötti baj- 
noki ökölvivó mérközést, melyen a gyöztes 
csapat a Camarache kupát nyeri. A mér- 
kőzéseket Sailvan Virgil mérnök, Amdrás- 
sy Gyula és Gyémánt János, illetve Mun 
tenia részéről Buzdugan és Antoniu ve- 
zetik. A zsüri elnöke Pop Virgil mernök 
kerületi elnök, időmérő Platsintár Endre 
lesz. 

va- 

CSIK FERENC UJABB GYŐZELMEI 
SVÉDCRSZÁGBAN 

(OREBRS.) Csik Ferenc harmadik svéd 
országi startja teljes sikerrel járt, ameny 
nyiben a 100 méteres gyorsuszásban 59.6 

másodperccel, a 100 m-es hátuszásban 
p 14.7 mp-cel győzött a helyi svéd ellen. 
felek ellen. - Svédországban különben 

sincs a középeurópai télnek. 
JACK TORRANCE, Amerika volt su!; 

dobó bajnoka, mint ismeretes, profi ököl 
vivő lett. Első mérkőzését az amerikai 
Owen Elynnt ellen már az első menetben 

kerületközi bajnoki ökölvivémérkőzés az 
Dajnokságál és a CAC vivoversenje a vasarmapi 

sporiprosram 

kiütéssel nyerte meg. 

Mindenki tudia már! 
negy legolcsébb arakon. 

Társaság, 
ssuattszetetavazest a tteototto 

0 A SUTOMUNKÁSOK folyó hó 13-án, 

vasárnap déután 4 órai kezdettel az Épi- 

tőömuakás Otthonban rendkivüli közgyu- 

lést tartanak. 

0 KÉPKIÁLLITÁS. Kovácsi Pál, az is- 

mertnevü cluji festőmüvész városunkbmn 

kiállitást rendez A kiállitás nyitva lesz 

december 13-tól 24ig délelőtt 10-1-ig, 

délután 4-7 óráig a „Minerva" könyvki- 

adóvállalat kiállitóbermében, Baron L. Pop 

ucca (Ünitárius gimnázium mögött) 5. 

szám. Belépés dijtalan. 

) A CLUJ1 IZRAELITA HITKÖZSÉG 

JÜBILEUMI ÜNNEPSÉGE. A cluji izr. 

hitközség Cal. Regele Ferdimind-i nagy 

temploma félévszázados fennállásának ju- 

biieumi ünnepségét 1936. december 15-án. 

vasárnap délelőtt tartja meg az alábbi 

program szerint: Délelőtt fél 11 órakor 

önnepi istentisztelet a templomban. 1. Ma 

tauvu. 2. Zsoltárok XXIV. Cap; 7-10. 3. 

Ima a királyért és hazáért; 4. Ünnepi be- 

széd: Dr. Weinberger M. főrabbi. 3. Zsol- 

tár CXVIII Cap. 17-24. 6. Királyhimnusz. 

Délelőtt fél 12 órakor ünnepi közgyülés. 

1. Megnyitó beszéd, dr. Fischer József el- 

nök. 2. Üdvözlések. 3. A hitközség muit- 

járól Gross rigyes 4. A hitközség jovő- 

beni feladatairól. 3. Zárószó; dr. Batázs 

Endre alelnök. 

( A CLUJ1 ZSIDÓ IPAROSOK AGC- 

MENHÁAZA javára f hó 13-án, vasárnap 

délután 4 érai kezdettel a „Regal" káveház 

tulajdoncsai tagy, müsorral egyekött 

teadóutáns rencez. Kérjük Cluj válos 

társadalmát, hozy minél nagyobb szám- 

baa megjelenni sz veskedjék. 

0 A ZsIDó NŐEGYLET folyó hó 15- án 

Honnan tudja? - kérdeztem. 

olytatiuk.) 

; 
ő. 

vasárnap délután 3 órakor bartja teaest 

lyét a Palace kávéház termében. 1 
Schmidthauer orgona hangyersenye. 24.05 

Közvetités a Metropol szállóból. 

A LEoszEB És LEdanrákx- 

r 
i azz . 

karácsony! és ujávi 
alának 

1 á6 HokDOZHATóO T 
„Er ika (PORTABLR) kel 
högem, AMELY BESZEREZHETŐ s ű 

, 
r as 

urc tornász EINI 
FINKLER ara. 

irosép szanuzicieben eLUI, pesse 
A CAC szezonnyitó vivóversenyét a SIR. REGINA MARIA NO. 8. mább 

Katólikus Gimaazium tornatermeben rel .. a clu 

dezik meg és azon a legjobb helyi vivók Mélyen leszállitott kará- fandi 

küzdenek, A törversenyt délelőit 0, a csonui arak melleti den 
kardversenyt délután 5 órai kezdette. TELEFON: 4.-sö22 ér 

tartják meg. utala ta leikes 

AZ UEC házi tornászbajnokságait há 1 la ren 

rom csoportban vasárnap délelőtt 9 és százs: 

délután 5 óral kezdettel tartják meg az égze 

ÜEC tornatermében (Str. Iie Macelar 24) vég 

Tekintettel arra, hogy ma már a leg- sánd 

jobb tornászok iz az UEC kebeléhen dol- val V 
goznak, a bajnoki versenyek igen magas je 

nivójunak igérkeznek és azt a remek tisz- A ROMAÁN OFPERA MUSORA: Erie 

teletdljak mégjobban fokozni fogják- oabab dec. 12. TOSCA. (Iskolai ma. y üt 

; Vásárnap, dec. 13. este: HERODIA jok 
: Hétfő, dec. 14: (,"80c. Gh. Dima. ik 

EURÓPA két nagy labdarugó eseménye fónikus hargversenye. slet: 
vasárnap a Genovaban játezandó Olasz talma 

ország-Csehszlovákia Európa kupamérké i 

zés és a Párisban tartandó Franciaor MOZI att 
szág-Jugoszlávia mérkőzés lesz. Előbbt ..... 

Miesz osztrák, utóbbit Barlassina olasz bi- nak. 

ró fogja vezetni. ugy : 

A BUCURESII TELEFON CLUB JEG CAPITOL MOZGO LosoRA: égn 
HOKKICSAÁPATA ma Miercunea Cincu- Szombat, vasárnap: kás 
luion a CS Ciuc csapatával játszik, va- SZERELLMMEL VÁDOLLAK. Bolváry 
sánnap pedig délelőtt a Mures, déután legujabb filmje, melynek külső felvé- hanei 

pedig Tg.-Mures válogatott csapatával telei Magyarországon készültek, Fősze. Kun 

méri össze erejét. repekben: Gustav Fröhnlich, Bulla ai- is, n 
CAMBRIDGE-OXFORD ! (0:0) 70 má, Halmay Tibor. szinp 

ezer néző. DAViLA SZiNKÖR-MOZGÓ: ete 
Szombat, vasárnabpp sz 

May Károly magysikerü filmje: 81- Mara 
VATAGON KERESZTÜL. Romá tibus 
magyar feliratokkal. szere 

ELsoN MOzuc MUSORA: Szab 
Romáa és magyar feliratokkal. I. DANTE. mer 

egtéyelmesebben szoldálják ki a Afvilág. Monumentális filmremek, - ze 
Wiaire Irevor, Sprencer Tracy. II. MI Józse 
Es LAN UNK shirley Temniple, Ro- egyis 
zemary es. Helyárak: 10 és 15 lej. rnitü 
Kezdete. 0 5 E 
MUN%ÓZGó MUSORA: e 
Szombat 

vasárnap 3, 0 és 9 órakor dupla mi Ela 
sor: I. MULATNAK AZ ISIENEK. az 
Szenzációs vigjáték. Főszereplő: Willy 
Fritsch, Paul Kemp és Adele Sandruch (CL 
II. A VESZÉLYES CSUCS. Izgalms sunk 
sport-dráma. Főszerepiő: Thaodor adata 
Loos. Román-magyar feliratok. A va- Ház 

sárnapi előadásokon visszamaratni 

AL MOZGO MUSORA: o 
4 BÜNÖK VÁROSA, (San Francisko pis- 

tulása). Clark Gable, Jeanette Macdo- ner 1 

naid, Jack Holt, Spencer Tracy. Elő- ean 
adások kezdete. 3, 5, 7 és 9 órakor. Borz 

, SELECI-MOZGÓ MUSORA: du gű 
Szombat, vasárnap: üu 

ELADÓ KISÉRTET. Robert Donat és Szege 
a Parkerrel. Rusu 

ANIA-MOZGÓ MUSORA: 
VASÁRNAP, DECEMBER 13. Szombat, vasárnap: MUSORA: 
rcr -. A TITKOS MEGBIZOTT. Bette Davis; Sánd 

BUCURESTI. 7.30. Reggeli torna, hi- . Bette Davis; 0 

rek, hang emezek 11.30: Harangszó, egy.1 Georg Brent; Ricardo Cortez-zel. eza 

ázi éd. 11.30: Egyházi é eze- gyyi názi beszed, 11 30. Egyhózi ek leme ze - Karácson yi szabadságot kap Cábo, 

ken. 12.10: Karének. i2.50: Dinicu U g P 
kar. 14,10: Eirek, utána zenekar folyta- nak a katonák. Bucurestii jelentes ort. 4 

Az 15. Gazdáknak. 19. Tánezene g6-10. szerint december 21-én adják ki a era 
Zeller: a Madarász operett. (A mult va k i 4 tt alog 

sárnapról elmaradt operett közvetitése,. karásonyi szabadságo ta szolgálat róm. 

BUDAPEST. 10.30: Hirek. i1: Katho 0an leVŐ k első csoportjának ort. 
kentisztelet Beszél dr. fóth liha- A második csoport szabadságdeje ath 

mér. 12,15: Evangélikus istentisztelet, be- január elsején kezdődik és ugyan kat. 

szél: Gaudy László dr. 13.30: Operaház csak tiz napot tart lda r 

zenekara. 14.45: Hanglemezek. 16,50: Rá ] . M 

dió szalonzenekara. 17.50: Jazz zongora- my Coroiu anyja kegyelmet kért meine 

számok. 19: Apzegyá ret diákok ünnepi a fiának. Bacauból jelentik, hogy Foca 
estje. 20.30: Pertis Jenő és cigányzene-I Coroiu rablóvezér anyja a kormány- 32 é 

kara. 21.30: Latabár vidám estje. Kb. 

22.15. Hirek. 2240. Setét György szalon- hoz fordult kegyelemért fia szó 

ötös. 23.40. Mária Terézit ezred zenekara. mára. gör 

HÉlFő, DECEMBER 14. -Megjelent a Magyar Népegész éves 

BUCURESTI. 6.30. Reggeli toraa, hi "H ezáma, A kath. 

rek, hanglemezek. 13.15. Lemezek. 14.10. sézügyi zemle eeem mberi szán e 
Hürek, utána lemezek folytatása, 15: Leg. Magyar Népegészségügyi Szemle hapo 
ujabb hirk. 18: Felolvasás. 18.15: Jonescu gyedik évfolyama most megjelent me 

zemékera 20. Felovasás utáa hangver zárószámának tartalma a következő. éves 
seny folytatása. .A5. zenekar u éla. száf- it. 

müvésszel, közv. az othenaeumból. 22.30 Dr. Páter Pea ha lóanyagok e e 

mi5. Zene a Splendid bárból. 2545 mazásának jelentősége; Az x 
Hirek idegen nyelven za. Dr. Beck Relila: A helyes gye kete 

BUDAPÉSI. 745 Torna, hanglemezek. meknevelésről; Vasárnapi iskola dor s 
111 Hirek. 13.03: Oláh Béa és cigány Dr. Koleszár László: A táplálkozás 6 éve 

zenekara. 13,30. Hirek. 14.30. Rendőrze- " jó özl k tescu 

zelekara 0. irrk 17.45. Hirek. 18: Hang, vól II. Kisebb közlemények: a 
lemezek. 20.20: Vargha Imre magyar nó- ausztriai iskolai tejellátás, vaj Ege 

iákat énekel, kisér Bura Sándor. 21.20 gyasztás Németországban. Könyv eör 

Hirek. 21,.40 Az operaház zenekara. 23.05: szemle. E könyv tartalmazza a 

ál gyedik évfolyam tárgymutatój



százszázalékig eredményes 
végze.t. Az előadást dr. Lobstein 

sándor keresetlen, egyszerű Szaval- 

v.évfolyam, 1986, december 15. 

AGY SIKERREL SZEREPELTEK 
JARGUMURESEN A CLUJI MUN. 

: KAS MUKEDVELŐK 

sikerrei muta.kozott be a cluji mun- 

kás mükedvelő együttes, a targumu- 

fesi Munkás O.tnon zsufolt nézotore 
elő.t. Sajnos, a terem befogadóké- 

pessége lehetetlenné tette, hogy ieg- 

alabb háromszor annyian ér.ékeljek 
a ciujiak szinvonalas kulturpropa- 

gandáját. Minden elismerést meg- 
érdemel ez a kulturmisszió és ez a 

lelkes kis gárda, amely - Kun Bé 

la rendezővel az élén, fáradtságos, de 
munkát 

vVal vezette be. ami után Eugene 

Briense, „Métely' cimü társadalmi 

szmművét mutatta be a kitünö 

együttes. Ez a szinmü a nemiba- 

et segitségére éppen annak a ha- 

talmas rétegnek, amely a társadal- 

mi 
miatt ma is áldozata ennek a baj- 

ugy a mükedvelőknek, mint a közön 

ségnek 
kás szinpad nemcsak szórakoztat, 

hanem főképpen oktat és nevel. 

Kun Béla ugyis, mint rendező, u
gy 

is, mint szereplő, otthon van a 

szinpadon. Játéka könnyed, termé- 

szetes. A szereplők közül Kovács 

Margit, Bencze Zsuzsika tökéletes 

tipusai a szerepkörüknek. A többi
 

szereplőt is, mint: Szilágyi Lajosne. 

Szabóo Bözske, Blum Sándor, Czim- 

mer Margit, Nagy Irén, Goldstein 

jözsefe, Lengyel Sámuel, egytől- 

egyig tehetségük legjavát 

Etünő szindarabot kétszer egyfoly- 

tában adták elő. 

az anyakönyv tükr.ben 

(CLUJ) Az azyakönyvi hivatal váro- 

unk heti (december 5-12.) népmozgalni 

adatait a következökben ismerteti: 

Házasságot kötött: 21 pár, 

Született: Balaj Anna róm. kath. Kiss 

Dalma róm. kath. Trifu Alexandru ort. 

Lipoteanu Maria gör. kat. Catinas Vailer 

gör. kat. Calian Leontina gör. kat. Roz 

ner Jolán izr. Feiler Pavel gör. kat. Bris- 

can Heana gör. kat. Ernster Robert izr. 

Borz Hugó izr. Becke Lajos ref. Pop Ra- 

du gör. kat. Toganel Georgeta ort. Ere
n- 

üu Rodica ort. Radu Marius gör. kat. 

Szegedi Éva ref. Maier Margit róm. kath. 

Rusu Ana gor. kat. Pop Nicolae gör. kat. 

Dumuta Gheorghe gör. kath. Valea Mir- 

cea gör. kat. Vajas József ref. Dobai 

Sándor unit. Puskás Ferenc ref. Lacatus, 

Mexandru gör. kat. Moldovan Susana g. 

kat, Kacsó Margit ref.; Horváth. Iholdy 
Gábor unit. Zweig Ágnes izr; Silasi Maria 

ort. Vintila Lucia ort. Maxim Florica ort. 

Bertailan Ibolya rei. Rusz Sámdor rei 

Balogh Irén ref. Léb Judit izr. Farkas Éva 

róm. kat. Lázár Regna izr. Bulza Maria 

ort. Ujváry Éva ref. Dandos Ádám róm 

kata. Szücs Iona ref; Roman Liviu gör. 
kat. Jimborean Grigore gör. kat. Adám 

lda róm. kath. 

Meghalt: Cocis Stefan 35 éves ref. Ró- 

nainé Mikiós Rebeka 73 éves ref. Mironné 
Foca Elisabeta 31 éves ort. Chiriia jom 

32 éves gör. kath. Munteamné Cost-a 

Ama z0 éves gör. kat. Pan Veronica 23 

éves gör. kat. Dr. Micsa Pompei 63 éves 

gör. kat. Deményné Muzsnai Rózália 76 

éves ref. Dr. Lórencz Béla 46 éves róm, 

kath. Török Sándor 66 éves ref. 
Hona 35 éves róm. kath. Pop Nicolae 1 

uapos gör. kath. Biróné Horváth Rózália 

59 éves ref. Saiamonné Klein Rózália 22 
éves izr. Bodorné Szabó Anna 59 éves 
mmit. Fülöpné Bikfalvy Ágnes 76 éves ref

. 

Nasta Lucretia 57 éves ort. Diószegi 

Alexandru 5 hónapos ref. Kovácsné le- 
kath. Fejér Sin- kete Irma 56 éves róm. 

5án 
Hollander Miksa dor 84 éves róm. kath. 

6 éves izr. Taran Petru 38 éves ort. 
foni- 

seu loan Az éves ort. Muresanné Moldo- 

van Susana 27 éves ort. Patachiné Jauza 

genia 00 éves gör. kat. Oia Hie 74 
éves 

gör. kat. Cserei Mihály 05 éves ref. Battha 

Ferenc 43 éves ref. Fülöp József 6 hóna- 

pes róm. kath. Pop Raveca 33 éves gör. 

tath. Gidáli Herman 67 éves izr. Pop Ni- 

elae 50 éves gör. katt Kovács Imre 05 

(TARGUMURES.) Öszinte, szép 

jok feltárásával és utmutatással 

konvenciók és az álszemérem 

hak. Az előadás mintául szolgalt 

Targumuresen, hogy a mun- 

adták. A 

Els. és halál heti kron kája 

Weber ] 

1 

Moldovan Gheorghe 80 éves gör. kat. 

éves ref. Kovács Árpád 20 éves ref. Már- Mária 20 éves gör. kath. Horváth Karolina 

tonné Dániel Mária 78 éves róm. kath. 71 éves ref. Ciatari Juliana 80 éves gör. 

madná; 

kat. Codnea Lina 47 éves adv. Antoniné 
Barsanescu Gheorghe 23 éves ort. Nagyl Szabó Ágnes 76 éves ref. 

Az angol alkotmányjogi válság 
tudvalevőleg tegrap VIII. Edward 
király lemondásával, illetve a yorki 
herceg VI. György néven való trón- 
ra lépésével megoldást nyert. De az 
ezt megelőző ideges hangulatot és az 
egész Angliában fellépett belső izgal- 

mat érdekesen jellemzi manchesteri 

tudósitónknak a mai postával érke- 

zett levele, amely a krónikás hüségé 

vel számol be a legutóbbi napok han- 

gulatáról: 
ERZELMEK A VALSAG IDE- 
JE ALATT 

A több, mint egy hete beállott al- 
kotmányjogi válság lélektani kihatá 
saiban óriátsi méreteket öltött. A 
legkülönbözőbb érzelmek néhány nap 
alatt felráz ák az egész angol közéle- 
tet. Az angol napilapok egyszerre 18- 
lektani megfigyelések szentimentális 
leközlői lettek. 46 millió angol ember 
érzelemhullámai csaptak fel a Buc- 
kingham Palace (Angol királyi palo- 

ta Londonban) falai körül. Máskor 

is nehéz volt a közlekedés a palota 

körül ácsorgó tömeg miatt, de mont 

a királyt látni akaró varakozó embe- 

rek oly sürün lepték el a városrészt, 
hogy külön rendőrséget vezényeltek 
ki a sorok megritkitására. Az első 

néhány nap alatt nehéz volt eldönte- 

Mz angal templomok 
és az alkotmánylosi válsás 

VIII. Edward és Simpsonné házassá- 
gának gondolatát. 

A TÖBB, MINT 10 EVES IS- 
MERETTSEG 

Simpson asszonyról általában egy 
véleményen van mindenki, amikor 
azt mondják, hogy szebb és ügye- 
sebb asszonyok százával vannak An- 
gliában. Azt is irják, hogy Edward 
király egy táncestélyen ismerte meg 
őt több, mint tiz évvel ezelőtt. Ak- 
kor volt másodszor eljegyezve. Évek 
teltével a dolog sokat alakult. Még 
György király életében megtörtént, 
hogy az asszonyt királyi ebédre hiv- 
ták. Edward el akarta venni őt fele- 

leézül s ez az első lemondáshoz annak 
idején nagyban hozzájárult. 

A TEMPLOMOKBAN 
A király-válságnak a legérdeke- 

sebb része azonban az egyházakban 
játszódott le. Az események szűlő- 
háza az anglikán egyház volt, a brad- 

fordi főpüspök kijelentése után és 

akkor megkezdődtek a prédikáiások. 
Közbe eset december 6-ka, 

amelytől a fordulópontot szánutják 

az aikotmányjogi válság tör.énete- 

ben. Ezen a vasárnapon az ország 

minden városában prédikációk és 

imák hangzottak el a templomban. 

Az angol nemzet egységes akaratá- 

hoz felebbeztek a prédikátorok. A 
ni, hogy ki helyeselte és ki itélte el 

biztositja a helyes fogápolást: 
a speciólis fog-és száj-szappan enyhe hobja 
alaposan megtisztitja a fogakat, ott is ahovák 
a fogkefe nem juthat el; 

4 

4a kölönlegesen finom tisztitó anyag kifénye: 
siti a fogzománcot, anélköl hogy azt megtá- 

*a Dr. Brávnlich által összeállitott Sulforizin: 
Oleat fokozatosan távolitja el a fogkövet és 
/ megakadályozza az viraképződést. 

december 7-én és 2-án megjelent na- 
pilapok külön oldalt szántak a hires 
szónokok beszédeinek. Politikai hi- 
rek mellett imákat nyomtak az uj- 
ságok hasábjaira, hogy mindenki 

imádkozhassék a válság megszüné 
sére, a királyért és a parlamentért 
Ime egy rövid ima, mely a Times 

hétfői számában jelent meg: 

„Imádkozzunk! Isten vezesd a 

király szivét és elméjét a Te aka- 
ratod szerint, a nép jőlétének ér- 

dekében! Imádkozzunk:! Isten, ve- 
zesd a korona minisztereit itt és 
a birodalom többi részein, hogy 
képesek legyenek betölteni a Te 
akaratodat: Imádkozzunk! Isten 
segitsd a parlamentet és ezt a né- 
pet, hogy mindnyájan betöltsék a 
Te akaratodat neved dicsőségére! 
Amen!" 
A lelki válság, amely megtöltöt- 

te emberekkel az angol templomo- 

kat, érdekesen mutat rá az angol nép 
érzelmeire. A memzet történetében 

nem ismernek királyt, aki olyan rö- 

vid idő alatt ekkora népszerüségnek 

örvendett volna, mint VIII. Edward. 
Nagy Zoltán, 

Eddig szól manchesteri tudósi- 

tónk cikke. Az események azóta tul 

lépték a tudósitásban kifejtett té- 

nyeket, de a vallásos érzelmü angol 

nép lélekválságát érdekesen tükröz- 
tető beszámolót mégis közöljük, 
hogy ennek a világjelentőségű tény 

nek minden részlete tökéletes megvi 

lágitást nyerjen helyszini megfigye- 

lések és tapasztalatok alapján is ol- 

vasóink előtt. 



keresek megvételre. Cimeket gyerekkocsi" 
jeligére. 

szekrény, konyhából 
vaságy, ! ebédlőszekrény, 1 cinpléh fürdő- 

sgönytartók. 3tr. Dima 1. 
után 4-ig, földszint 2. 

mindenféle butorok eladók. 

ALKALMI ERNYŐVETEL igen olcsón 
Ennyőüzemnél (Reg. Ferdinand 21., ud- 
varban. 

Hó ÉS SÁRCIPÖKET legjobban, legol- 
csóbban javit „Massiv gummivulcanizáló 
üzem, Str. Londrei 1 Zibzárakat javitunk. 

10.000 LEJ havi jövedelem jeligére ile- 
vél van a kiadóban. (e397 

ONÁLLÓ 36 éves iparos, 10 éves fiacs- 
kájával közös háztartásra lépne egészsé- 
ges, független nővel. Csakis teljescinü 
levélre válaszolok. Hozomány nem fontos. 
Jelige: „Válás után esküszünk". (8103) 

FODOR JULISKA (Str. Petrovici) je- 
lentkezzék ár. Deésynénél, Str. Parisi is- 
kolában. (P970) 

KERESEÉM 17-19 éves igen jó kedélyű 
feltétlen csinos é)s intelligens uri- 
leány ismeretségét, kit támogatnék. 
Leveleket a kiadóba „exterieur" jetligé- 
re. (P ic05) 

GRAND Prix vek levele van. Kérem át- 
venni kiadóból. ö40 

FIATAL keresztény kereskedő megis- 
merkedne házasság céljából finomleikü 
leánnyal, kinek volna 25 százezer leje, 
vagy pedig ebben az értékben ingatlana, 
nekem ugyanemnyi van. Leveleket kérem 
a kiadóban „uj évi eljegyzés" jeligére. 

(3566) 

IZR. feleséget keresek, 25 év körüli nő. 
vel megismerkednék. „Biztostiva szép 
megélhetés" jeligére. ((8432) 

MON Secret levél van. 8435) 

ADÁS-VETEL 
BRILLIÁNSÉRT LEGTÖBBET FIZET 

CASA OROLOGELOR CLUJ. P. MIHAI 
VITEAZUL i1. (f 1230) 

MESÉSKÖNYVEK Cilike sorozat, baba 
kredenc, játékok, 37-es korcsolya; egy se- 
lyem ruha fiatai lánynak eladó. Str. Ba- 
bes 19. (8370/ 
FORGALMAS helyen jól bevezetett ven- 

déglő átadó. Cim a kiadóban. (8567) 
NAGY főzőkemence és konyhai asztal 

eladó. Str. Gh. Gherescu 7. (S365) 

GYAPJUS matrácokat, paplanokat, ci- 
gája gyapjuvail hallatlan olcsó árban ké- 
szit „Paplome Moderne'". Diványpárnák 
töltése, montirozása olcsón. Vlahuta 2. 

FEÉRFIRUHAÁK jókarba eladók. Grecea: 
nu 2 

(357) 

ELADÓ hálószoba. ebédlőszékek. Aszta- 
losmühely, Str. Regele Carol II. 36. szu- 
terin. (3542 

ELADÓ eg uj oking középtermet- 
re. Cim a kiadóban. ; (8340, 
JÓKARBAN levő mély gyermekkocsit 

/33521 
OLCSÓN és sürgősen eladók ! üveges 

egy összecsukható 

kád melegitővel. Str. Gárii 1-a. (8309) 

ELADÓ belvárosi és közeli bérházak, 
családi házak, villaépületek, több parcel- 

ják. „Alkalmi vétel" jeligéree (8300) 
ELADÓ ház Tudor Vladimirescu 3 (8595) 

0000 LEJ előleggel szobás telket vel- 
nék külvárosban részletre. Ajánlatot a ki 
adóba „Nomalas' cimre. (8393) 

ELADÓ sürgősen kis családi ház, szoba, 
konyha, speiz családi okok miatt. Strada 

TELJESEN jókarban levő férfiruha, csi- 
kos nadrág, fekete kabát eladó. Déielőtt 
810, délután 2-4 óráig. A. Muresan 10, 
I. emelet. (8401) 

ELADÓ női aranyóra, láncok, gyürük, 
karkötő: ezüst dessert-készlet. Petru Ma- 
ior 4., II. emelet jobbra 1. ajtó. §(81402) 

VÉGLEGES eltávozás miatt bodegámat 
1 eladom. Engedéllyel együtt. Cim 

adóban (8407) 

K egy recamiert, vagy sezlont, 
tóvai. eladó rézágy, plüss di- 

jjeli szekrény: egyszerü villany- 
ka szarvasagancs: kép- 

csipkefüggöny: ágytakaró: füg- 
reggel 10-ig, dél. 

(8408) 
GYERMEKVASÁGY eladó. Vlahuta a 
Földszint 2 Bánffy palota, (8409) 

LEGELŐKELŐBB villanegyedben, Ar- 
drei Muresan legelején háromszobás csa- 
ládi ház 900 négyzetméter gyümölcsőssel 
eladó. Értekezni Bnatianu 51. Horváth. 

(8410) 
PARCELLA eladó Sr. Fántánelsi felső [4 
végén. Cim a kiadóbann (s11:) 
OPOLYAHÁLÓK. diótelehálók, konyha 
kredencek, ebédlőkredencek; garderobok;: 

Decebal 3. 

GYőZöDJÉK MEG, hogy A LEGOL- 
CSÓBB beszerzési forrása KARÁCSO- 
NYI DISZLETEK, csillagszórók, sta- 
miol, celophan és selyempapirok1ak 
WEISZ KÁLMÁN kereskedelmi ügy- 
nökség, STR. BARITIU 7., balra az 
udvarban. 

EGY szép kőrisfa háló olcsón eladó. 
Motilor 69. (P 1972 
ELADÓK potom áron részletfizetésre 

is télikabátok, bundák, ruhák, varrógé- 
pek; fehérnemüek; órák; ékszerek; csil- 
lárok; patefonok; hegedük;: Wertheim- 
hassza. Készpénzért vásárolok, cserélek), 
bizományba togadok minden elértékesithető 
tárgyakat. Comision, Strada Matia, több 
hálózati rádió cim. (P 1971) 
ELADÓ uj családi ház. Str. Popa Far- 

caás 3. Andrei Muresan tetején. (P 1996)1 
ELADÓ tiszta hálóberendezés olzsán. 

Fehér hálós gyerekágy. Str. Ilie Mücs- 
lar s8. ((P903) 
GYERMEKMOÖZI sok képpel, filmmel 

olcsón eladó. Reisinger, Avram lancu 17. 
(P 1962) 

OLCSON eladó fekete georgett és több 
keveset használt női ruha középtermetre 
való. EÉgy alig használt sötétkék férti öl- 
töny középtermetre. Vasárnap 1i-t-ig, 
lorgá 3.. 11. udvar, ajtó 10. (P 1960) 
ELADÓ, vagy bérbeadó jóhangzu ke- 
reszthuros kemcert pianino. Str. Hasdeu 
25. Grünwaldné 3418) 
EGY komplet: festete hálóberendezés 

ELÁADÓ ház, vagy pékség, Str. Mosanu- 

ELADÓ jókarban levő Kaiser cipész- 
gép, bőröndösnek is megfelel. Reg. Ma- 
ria 20. Kovács, szabóüzlett (8420) 
ALIG HASZNÁLT fél háló azonnal ol- 

csón eladó. Str. Aro" 10. (si3t 
KÉl gyapju gyerek si-ruha eladó. 

Brátianu 28. (8434) 
ELADÓ fehér hálószoba berendezés, ló- 

ször, karikahajós varrógép 600 lejért. 
Ugyanott paplanvarrást vállalok. Piezisá 
9. 81 
FŐUCCAN jól bevezetett füszerüzlet 

más vállalat miatt átadó. Cim a kiadó- 
ban. (s438) 

KÜLÖNBEÉJÁRATI szépen butorozott 
szobák főzökemencével tizenötödikére el- 
csőn kiadók. Cernáuti 21., délután. (S430) 

hizlaidai zslrser- 
Pr éna tések jutányosan 

sato. okaynál 
Strada Romulus We. 4. 

ASZTALOS szerszám, gyalupad eladó. 
Grigorescu e:5... (8440) 
VADONAT uj Singer férfi szabógép 

olcsón eladó. Regele Ferdinand 1353. (8441) 

k való sertés. Cri- 
san 8. (s442) 

ELADÓ szép uriszoba berendezés. Str. 
Andrei Muresan 34. (8402) 

OLCSÓN eladók jó állapotban levő bar- 
na opozon gallér, férfi cipő és 40-es fértfi 
cipő rászerelt korcsolyával. Cim a kiadó- 
bamn. : (s454 

SELYEM pincsi kölykök eladók. Str. 
Sálciilor No. 21. (8456) 

VENDÉGLŐSÖK figyemébe! 2 nagy 
zsirdisznó eladó. Densusianu 18. Knobloch. 

(3457) 

SZÉPKIVITELÜ modern kombinált szek. 
rény, moderua fotelek eladók. Müasztalos. 
Str. Fr. David 3. (8405) 

JÓ házi koszt kapható kihordásra is. 
Oct. Goga 5., II. emelet. (6444) 

KÉTLERES főözőkemencét veszek „Die- 
tika", Regina Maria 10. (3445) 

szálloda jó forgalomkörrel jutányos áron 
eladó. Cim: Domokos, Ciucea, jud. Cluj. 

MINDENFELE ócska butort, ruhát, ron- 
gyot, papirt; vasat a legmagasabb árba 
veszek. Klein, Abator 3. Hivásra haza me. 
gyek. 8450) 

MODERN konyhaberendezés olcsón 
eladó. Moldovei sS Asztalosnál, Miki- 
lós. 8452) 

BAROMEITENYÉSZTŐK figyelmébe! 
Leghorn fajtyukok, jércék kisebb nagyobb 
mennyiségbe azontal elköltözés miatt vi- 
csón eladók. Ért.: Episcop Nicolae Popea 
. ((3455) 

ORAK ÉS EKSZEREK alkalmi áron kap- 
hatók Casa Orologelor Cluj, P. Mihai Vi- 
teazul i1i. ( 4757) 

ALLASI KAPHAT 
NÉMET ksasszonyt keresek. Mandula, 

KERESEK 8 éves leány mellé románul 
németül beszélő nevelőnőt délutáni árák- 
ra. C. Traian 14, füszerüzlett (S400) 

MAGÁNOS iparos fiatalabb házveztő 
nőt keres. leljes cimet kérek. Jelige: „Ket 
ten leszünk. (8104) 

KERESEK gyümölcs elárusitónőt 2090 
lej óvadékkal, vagy haszonbérbe. Cim a 
kiadóban. (8414) 

HOLGYEK FIGYELMÉBE! N. é. 
közönség szives tudomására hozom, 
Calea Reg. Perdinand 129. alatti fo9t 
szat női osztályának vezetését átvel Szives pártfogást kér Silló Gabi. V 

hölgy, 

ondolálás 7 havi garancia. ény 
FIGYELEM kárpitosok és Daplauo 

Szórt vattát tépünk géppel. Abator l 
Klein. 

ÓRÁS segédet aranymüves javitáshoz 
értőt felveszek. Enrenwald, Vasile Alxan 
dru 8. szám. (8375 

KERESEK ügyes tanulóleányt divatsza- 
lonba. Klein divatszalon, Saguna 3. (P 1955 
KERESTETIK azonnalna megbizható 

bejárónő. Jelentkezni délben Piata Unirii 
25., em. II. (P 1969) 

TANULÓLEÁANY felvétetik a „Carmen 
Sylva" üzletben. Str. Regina Maria 12. 

(P 1905) 

INTELLIGENS lányt keresek gyermek 
mellé, aki kis háztartást is vállai. Gás- 
pár, Memorandului 26. ((P 1967) 

] KIFUTÓ füszerüzletbe felvétetik. Fieru- 
ui 87. 

ÉGY megbizható kis lányt keresünk két 
gyerek mellé. Str. Cicio Pop 159. (8422) 
SZOVŐMUNKÁSOK gyakorlattal felvé- 

tetnek. Tesátoria Colibri, Str. fTunarilor a. 
(8420) 

TANULÓ FIU fölvétetik női és férfi 
fodrászatba. Str. Elisabeta végén. Frize- 
ria Sántha. (e459, 
KÖNYVKÖTŐ segéd leány felvétetik 

„Gloria" könvykötészetben. Piata Unirri 
s.... 
ARVALEÁNYT, keresztényt házi mun- 

kára felveszünk, Jó ellátás, jó bánásmód 
fizetéssel. Értekezni Karlnénál, Sir. Gen. 
Poetas No. 22. (3436) 
CUKOR és más karácsonyi cikkek áru- 

sitására fiukat felveszünk azonnal. Klein, 
Abator 3. (8440) 
SÜRGŐSEN kerestetik szállodai madá- 

mok 7-8 ezerrel. (Csinos felirónök, conzu- 
mos számolónők. Cim a kiadóban. (8446) 

..... ALLASI KERES 
AUTORIZÁLI könyvelő 10.000 lej kész- 

pénzzel megfelelő állást keres, esetleg be 
társulást. Cim a kiadóban. (8308) 

EÖLÖNFÉLEK 
KARÁCSONYRA 

a legjobb és legtisztább uradalmi fajboro- 

SZILVESZTER PETERNEÉL ! 
Calea Motilor 6. alatt szerezheti he Kivi- 
telre Rajnai rizhng 20, Leányka 24 lej li- 
terenként. ((85.4) 
TÁRSULNA föőtéri szép lakással, nagy 

ismeretséggel rendelkező hölgv. megfelető 
foglalkozással biró egyénnel. Érdeklődök 
irjanak „Agilis" jeligére a lap kiadóhiva- 
talába. (8412) 
GYAÁROSOK, iparosok és földbirtoko- 

sok olcsó kamattai kölcsönt kaphatnak. 
Érdeklődni: Dr. Munteanu irodájában, C. 
Dorobantilor 5., 4-ig. (8415) 
FIGYELEM! Kiskereskedők! Nálam ál- 

landóan darálhatnak cukrot, borsot, mákot. 
Emberük megvárhatja. Árpakávé egész- 
ben és darálva kapható. Füszermalom, P. 
Mihai Viteazul 533., udvarban. (8378) 
100-150 EZER lejjel társulnék kiscbb 
üzemhez, vagy üzlethez, hol aktiv reszt 
nem keli vegyek, a pénzt biztositani kivá- 
nom. Részletes választ „Rentabilis I1 jeli. 
gereee (8406) 
KARAÁCSONYI AJÁNDÉEKI! Disz fémdo- 

bozban egy üveg kölni, egy doboz finom 
puder, egy db. toalett szappan 100 lejér:. 
„Heinrich" reklámüzletében Memorandului 
4. ........... (f 1728) 
TELI SPORTOLÓK FIGYELMÉBE: 

Ujonnan átalakitva megnyilt a volt Bu- day-féle vendégiő. Állandó meleg italok, olcsó borok. Reggelig nyitva. Grigorescu 114. Ozv. Tóthnée. (s420) MEGLEVŐ üzletemhez társat keresek 20-25 ezer. Cim. Kesztenbaumné, Sir. Baritiu 16. 
(445) KÖNYVELES, forditás, másolás, hitele- sités; incasso: ingatlan adás-vétel; Lár- milyen természetü információ Birutnta, Regina Maria 22. (3428) 

E leges- 
! Téli keztyüt sebban 

keztyüüzileté- 
ben vásárolhat 

(Státus paleta.) 
béleli börkeztyü .... 143 Lel 

dupla gyapju keztyi .. 75 Lel 
"iu és leányká béleilt 

Új hid mellett. Használt butort veszek. 
(8215) Regele Ferdinand 68. (85304) 

« = volt Terkál) 

l 05 Sér. . Maniu 6. 

béleit szövet keztyü. 40 el 

(s423; 

(881) 
KIADÓ LAKAS m 

SZÉPEN butorozott szoba kiadó 1, vag 
2 tisztviselőnőnek Rádióval. Londrej a balra, ajtó 1. P 1940 
STR. ELISABEIA 25. nagy szoba, elg 

szoba, mosdófülkés lakás kiadó. Ugyadot eládó hordók, butorok. (8580) 
KULÖNBEJÁRATU elegánsan butor, 

zott szoba fürdőszobával is kiadó. Strii Elisabeta 51, földszint 1. (837 
Piata 

KIADÓ azonnaira üzlethelyiség 
Mihai Viteazul 530., uj házban. Értekezni. Háztulajdonosnál. (s549) 
SZOBA, konyha, egy szoba kiadó. Decebal 45. ' tee 
SZÉP nagy kétablakos uccai butorozott szoba fürdőszoba használatvai két-három személynek alkalmas, kiadó. Mare mil Foch 65., földszint balra. (P 1959 KIADÓ világos napos szoba, glőszl, toilettfülkével Str. Regais 5a. (P jué 
SZOBA, konyha kiadó december 35, vagy január 1-re. Decebai 10. (8364) 
KÉI kereskedő, vagy jobb iparos lakást kaphat, esetieg ké: nó is. Vagy egy pár 

embernek, ahoi ozni is lehet, Cal. Ma- rechal Foch 28. (8205) 
2-3 HIVATALNOK, vagy kereskedő,e géd, különbejáratu butorozott Szobában teljes ellátást kaphat január f-től. 5 

Érte. kezni Rudotf Mossenál, Cal. Regele a dinand 8. 
(S416) EGY szoba kiadó, Motilor 101. (P 19, KUÜLÖNBEJÁRATU szoba előszobával hutorozva, vagy üresen kiadó. Marginoa- sa 

j 
a 10. 

(P 1961) 
EGY-KEÉT elegánsan butorozott szob, komforttal a központban kiadó,. Cim: s Duca 3. III. em. 3. Lift használat. (8425) 
ALKALMAZOTTAT keres? 

szüksége? Forduljon 
Maria 22. 
TRAFIK jóforgamu kiadó. Cim a i adóban. 

(8430) 

Str Cristes 3ss zbat kli KIADÓ 2 szoba konyha, elő- és fütdő- szoba azonnal. Cal. Reg. Ferdinand 70. 
( EGYSZOBÁS elő: és Fürdészóbas 0 zonlakás azonnal kiadó e nnal kiadó. Calea Ret 

enoo 

res? Állásra van 
Biruinta, Regiua 

( 

BUTOkOZOTT szobát keresek Str. u- gului környékén. Regele Ferdinand 75. Reicher. 
(8301) 

LE 2 csinos, külöltejá- ratu butorozott szobát föregegoba na 2ná lattal. Cimet „áÁllandó jnigéle. 

NEM ETI 
0. TEAESTÉLYT RENDE KASZINÓ. A Nemzeti ezu teaestélyt rendez folyó hó 12-én este 9 órai kezje- tel saját helyiségében, amely ez alkatom- mai fényesen ki lesz világitva. Ujabb kommunisa megmozdu lást hiusitottak meg Auszeriában. Bécsből közlik, az osztrák hatósagok ujabb széleskörü kommunista szer- vezkedésről rántották le a jeplet. Eddig 126 letartóztatást eszközö tek. 

Pál régens herceg találkozott Hitlerrel. Müncheni jelentés sze- rint Pál jugosziáv régens herceg Londonból visszatérőben München- 
ben kiszállott és egyes hirek szerint találkozott és megbeszéléseke- foly- 
tatott Hitler kancellárral. 
- Spanyolországba igyekvő ön 

kénteseket tartóztattak fel a svajci 
határon. Baselből jelentik: Tegnap 
a svájci francia határon 14 osztvak és csehszlovák fiatalembert tartóz tattak fel, akik Spanyolországba. igyekeztek, hogy részt vegyenek a 

visszatoloncolták a svájci osztiák 
határra. Ugyanakkor Odesszából 

verkezési nepbiztossági bizottság 
egyik tagja tegnap rendeletet b0- 
csájtott ki a Spanyolország felé in- 
diandó fegyverek fokozott szállitásá 
ra, minek következtében az odesi- 
szai gyárak 24 órás munkaidőt Ve 
zettek be. 

polgárháboruban. Az önkénteseket 

jelentik, hogy Rochimovics, a legy 
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Mozséban May Karoly regénye 
Hőadások: 3, 5, 7, 9 órakor. 

gza 

avila , hétfön a 

NAPTAR: December 13. Vasárnap. 
Róm,. Kat. Luca sz. Prot. Lucia, 
Tassilo. Gör. Kat. Eustratie. 

emy 

- Ismered Kisst? 
- Hogyne, tegnap adtam kölcsön 

neki 500 lejt. 
- No akkor bizonyára uem isme- 

di 
aalkatrészeket csak 
gyárl áron vásároljon 
vidéki rendeléseket aznap 

o- E. I. PALL 
a PiIala carolna Ne. 2. 

EGFEErT , 
A csinos és szép Manci a szüeshöz 

megy vásárolni. 
Mi az ára ennek a urétnnek 

A szücs nagy Don Juan s moso- 
lyogva igy felelt: 
- Egy csók. 
- Rendben van - válaszolt Man 

ci, holnap reggel jön a nagymamam, 
mert ő ő szokta a fizetéseket eszkö- 

0 százalekos megta- 
karitást eszközöl, ha 

mnői és leányka, vala- 
mint szövetszükségle- 

teit az ujonnan meg- 
nyilt „FEMINA" áaru- 
házbanszerzi be. Cluj 
Str. Memorandului 1. 

AJó PAÁCIENS 
Grün elmegy az orvoshoz, aki vizs- 

gálat után megállapitja, nogy telje- 
sen egészséges. Grün gyorsan öltöz- 
ködik és távozni igyekszik, az orvos 

érdeklődik a tulaidonostól. Kétszáz lej 

Grün - hiszen nekem egy banim 
sincs. 
De uram - válaszol mérgesen 
az orvos, - hogy jöhet el Ön egy 
professzorhoz, akinél minden ok nél- 
kül megvizsgáltatja magát, közben, 
pedig a honoráriumra nincs pénze. 
Tudja, hogy ez már arcátlanság. 
- Ja kérem - válaszolt Grün fleg 

matikusan - az egészségért mit nem 
tesz meg az ember... 

- Időjárásjelentés. A budapesti 
meteorológiai intézet jelentése: 
Csökkenő légnyomás, felhős ég, 
szél, nedves, ködös idő, é élszaka 
fagy, néhol havazás. - 

- „SOMES" ARUHAZ Urámnia po-! 
lotában kibővitette raktárát női és 
férfi fehérnemüvel. A „Somes" fiókja, 
főposta mellett, Pascu tfüszer üzlet 
mögött van, ahol nagyban árusitanak 
helyi és vidéki kiskereskedőöknek. 

AZ ÖSSZMUNKÁSSÁG a Szilveszter 
estélyt együttesen tölti el az Épitőmun- 
kás Ötthon összes termeiben, Az idei Szil- 

azonban rászól: 

- Kérem uram a vizsgálat dija 
200 lej. 

ször nyulközt, 

1z aj ia 

- Ujitás a töltőtollak terén. Mint 
értesültünk, a helybeli Boros papir- 
kereskedő cég egy gravirozógepet 
kapott Amerikából, mivel tötőtoll 
vevőjnek a nevét, vagy a kivánt szö- 
veget ingyen bevési. Papetárie si ti- 
pografia Boros. 

0 A KKASE shi szakosztálya felkéri 

tagjait a folyó hó 15-én, kedden este tar 
tandó szezonnyitó gyülésén megjelen i 
sziveskedjenek az uj program összeáltitá- 
sa végett. A shi-sportágat kedvelöket is 
szivesen látja a vezetőség. 

Ezüst 
porcellénok, 
eredelti kobalt és 
arany csipkés 

márkás perceián-isztárgyak, 
szervizek, evőeszközök legel- 

csébb heszerzési forrása. 
„PAX" elül, ealem 

vitorlel a. 
vésztér-estélyt az agilis mükedvelő gárda 
nagy igyekezettel késziti előő t 



történt. A nyomozás folyik. 

ioestétt, . V. évfolyam, 1936. december 1: 
: se . . . , . 

Reuter jelenti : Antonescu külügyminiszter 
4 Ciano külügyminiszter és Párisba utazik Bizonyitjuk! 
lassel római német követ tegnap alá- epeer.. . ; e 

tak az keres zerző. BUCURESTI.) A Capitala jelentése, Balkán-szövetség jegybank konmány- ei e apótbareskedelmi szerző szerint dr. Costinescu egészségügyi mi- zóinak megbeszeléseit Athénban. Az árainkkal 

daság egéllapodást Abesselnié, niszter törvényjavaslatot készit egy uj értekezleten Mititza Constantinescu ás 
nt a..zila1a, fajta kenyérhélyeg bevezetésére ely bankkormányzó is részt vesz. . nt Olaszország ldbirtokár. a] y ye8 amely bankkor y ; 
ejei iszország földbirtokára is ki: . üdővész elleni küzdelem céljait szol KERESKEDELMI TÁRGYA. áruinkkal, 

(BERLIN.) Kozma magyar belügy- gálja. Az uj bélyeget nem a kenyérre, LÁASOK hegy 
miliszter egnap a berlut es idni hanem 10 lejen felüli vásárlásoknál a A kereskdelmi és iparügyi miniszté- 
Német munkaszolgálat szatvolt telin kenyért beburkoló papirra kell ráil- rium lengyel-román kereskedelmi tár legolcsóbban 
.... lleszteni. gyalásokat lefolytató bizottságot kül- tanetötttrestaastösstata totte Trick és rs s 1 

an ekmin zeer tálezsági ANTONESCU UTAZÁSAI dött Varsóba, amelyet Dumitrescu ve- áluak Vezáer Az 
iminden sanusást felülatlták Antonescun külügyminiszter hétfőn zet. A minisztérium kereskedelmi tár- Eratii irolhat, amely 
(VATIKÁN VÁROS.) A Szent Atva Fárisba utazik, ahol néhány napig tar- gyalásokat akar kezdeni Ausztriával, 

tegnap ár felkelt és részt velt as at tózkodik Delbos külügyminiszter meg- továbbá Törökországgal, Görögország- prit 

misén A szokásus karácsonyi fogadaet hivására. Antonescu Pákisból visszatér gal és Sváljecal. Az uj egyezmények F 0 hos 
Bedig a pápa ez iden ; megtari fa 4st Bucurestbe, csak azután megy Afhén- keretében az illető államokkal a pénz- más 
esereeeresa s stallja. .be és Ankarába. ügyi kapcsolatok kérdését is rendezni 6vpe 

December 17-19 napjain tartják a fogják. sazuszzazzooi vooen mnem 
EGKEZDőDöTT AZ UNITARIO ak alios eralvatkölani vea 

K NAGY TANAÁCSKOZAÁSA ( sessegek lul ward, 

1 
. 

(CLUJ.) Ma délelőtt az Unitárius Muszonegyezer lejt rabolt el két kis- P.Unirii a8. e 

z koru a Schultz-féle virásüzletből, v za 
p tanácskozásu. Délután a Tani- de elfogták a tetteseket HORTHY MAGYAR KORMÁNYZó hy 

telilete tart értekezletet az (CLUJ.) December 9-én a Schultz:) amely a kapott személyleirások bir- VADASZATRA MEGY Nagy 
köz vltet ertolt rsoség féle virágüzetbe a P. Üniriin beat tokában azonnai megállapitotta, JUGOSZLÁVIABA gedte 

tartott, utána pedig alitott két kiskoru fiu Egyikük ar- hogy ismert rendőrségi szereplők-i izlése 
er erene Egy let közgyülésére ra kérte a kiszolgáló alkalmazottat, ről" van szó. A nyomozás során N.-t et atsa oete Llya nhát 1 
lu sor Vasárnap regpel 8 órakor hogy vegyen be a kirakatból valami elfogták városunkban és 10.350 lej 8nf! tudósitój nak ertesttése sze zó n kezdődik az Egyházi F őtanács ülé virágot és ezzel az ürüggyel lefog- készpénzt találtak nála, mig társát int neps etségi körökben ked masa 

ke elynek tárgysorozatán fontos lalta a virágárus nőt. Ezalat: N. ma reggel köröző levél alapján a bu- at ot ki az a hir ane megy 
kérdések szerepelnek többek kö- nevü társa egy ovatlan pillanatban curestii állomáson tartóztatták le. ent e n A közöl, n ién zött a Főtanács megalakulása, az u) 21 ezer lejt lopott ki a kézi pénztár- amikor a gyorsvonatról le akari. zert ja ort y magyar kormányzo t 

tanácsosok eskütétele, az uj espe: ból, majd mindketten nyomtalanul! szállani. A fiataikorut városunkba or áviába megy dászatr A Zsk 
fesek és főgondnokok bEeik- eltüntek. A lopást rögtön felfedez- hozzák. A nyomozás és kihallgatás JuUgoszlav népszövetséegi delesütus céjéb 
tatása, az évi jelentések, a püspök- ték és értesitették a rendőrsége még folyamatba van. kijelentette, hogy a hir valódisagat azell 

helyettes lemondása, stb. ügyében ezmstereazzopzuaaun mmasa u zgge maga is valószinünek tartja. angó kell határoznia. A tanácskozások . . 
z É . . , s Mú A átos előreláthatóan néhány napig tarta- Select Mozgó . Hétfői kezdettel: záv ara nee ee 0 

nak. kKav annes Mváló müvésznő ragyogó siakltása: HAZzAS kny 
Lond 

SSAMSONOVICI MEGLÁTO- fehér an a eLU49 Tegnap a déhááni éréte 
GATTA, PILSUDSZKI ÖZVEGYÉET. : ban lakásukon holtan lelték meg hetőt 
Varsói jelentés szerint Samsonovici ro- Corehes Joan 48 éves autóbuszállomá: hozzi 
mán vezérkari tönök tegnap megláto- ax k vöröskeresztesnövérek küzdetmes si hordárt és 44 éves feleségét. A Ba. töről 

safta FPilsudszki marsall özvegyét. avéntai 1 gr natului ucca 128 szám alatti lakásra , ból. 
, v * KEE r E ea é dr. Draghiciu bünügyi igazgató d tikár 

- December 20-án iktatják be az e H e hat aleévárne rat . . é Hossu tisztiorvos és Oana IV. ület hajla aeéváros ret. parokhia uj kelkészét. A lemondott VIII. Edward ma három- iuomen álbak 
gütobbi titesén helekebitériura háre e ezá ezállottak felve legutóbbi ülésén bejelentette, hogy negyed háromtor, elhagyta Anglia egap éees telve 
ádár Géza ielkésznek a cluji alsó- le ni, hogy ételmérgezésről, telm 

árosi já örté á . közös elhatár ö egye 
arosi parochiára történt megvá- A távozó exkirály megbaló módon bDucsuzofi el Igyilkossá a elkövolet e 
lasztása ellen felebbezés nem érke- édesanyjától és fesívéreitől; ekevaláni 1 kezzlv pe é,a házastár eni 

zett be. Igy a beiktatás napjául fo- (LONDON.) A Reuter iroda Can- Igerészeti hivatal vachjára szállott és gezési biltten rolva oyee gel 
lyó hó 20án határozták el. nesből kapott távirata szerint Simp- szombat hajnali háromnegyed 3 óra- A IV. kerület ka angának Fea an 

Tüz pusztitott a kátránypapir- sonné asszony tegnap délután ismeret- kor ismeretlen irányban elhagyta komiszárnak felteven e er mér Abes 

gyárban. Tegnap a kora délutáni len helyre eluazott. Ugyancsak Can- Anglia partvidékeit. Hir szerint VIII. gezési tünetekkel elhalt n t an 

órákban tüzesetet jelentettek a Ge- nesből jelentik, hogy Londonból teg- Edward Olaszország felé vette utját. hak tragédiája valós tül zaspal tiszt 
neral Poetas ucca 21. szám alól. A örnöe ó ó é LONDON.) A teg i alsóhazi tragédiája valószinüleg közöt azt 
e a él 1 alól. A hnap hatalmas vörös rózsákból, fehér ON.) tegnap esti alsóházi elhatározással történt öngyilkossag jon Stein zélig tulajdonában lévő kát- orgonákból és mimózákból összeálli- vita során az igazságügyminiszter be- következménye, mert a szomszédok Tan: 

ránypapir-gyárban lángot fogott az tott csokor érkezett Cannesbe, ame- jelentette, hogy a lemondással kapeso- vallomása szerint Coraheza zdek yéj 

ezyik kátrányos hordó. Azonnal Er lyen semmiféle névjegy nem szerepelt, latban előterjesztett törvényjavaslat nem voltak csaiádi ellentétek Az pedi 
tesi ették a üzoltókat, akik a hely- annak jeléül, hogy Simpsonné tudhat- értelmében a cornwalli és lancasteri ügyészség elrendelte a holttestk 

elettek homokkal elfojtot. ja, miszerint a csokor kitől származik. hercegségek jövedelmei a lemondott felboncolását és az ételmaradekbal A 
1 nokat A minteky 10 Pénteken VIII. Edward rádióban el- uralkodót illetik. A lemondást bejelen- ms próbát vett, amelyet a vegyiz8 ban. 

ezer lejt tesz ki - Este 7 órakor a ondott bucsubeszédét Simpsonné a tő nyilatkozat felolvasásakor a diplo- gáló állomásnak adnak át elemzésre en Kogálniceanu 2. szám alatt pedig 
kéménytüz volt, amit szintén a tüz- 
oltók oltottak el. 
- Curty uügyvéd védőbeszédével 

telt el a Frankfurter-per tegnapi 
taárgyalása. A svájci Churból je- 
lentik, hogy a Frankfurter-per teg- 
napi tárgyalási napja Curty ügyvéd 
védőbeszédével telt el. Curty ma is 
folytatja beszédét. 
- Spanyolországból tilos az áru- 

kivitel Német-0Oilaszországokba, il- 
letve Portugáliába. A barcelónai ka- 
talán Generalidad rendeletet adott 
ki, amely eltiltja a spanyol áruk ki- 
vitelét Németországba, Olaszország. 
ba és Portugáliába. 
- Kommunista mozgalmat lep- 

leztek le Finnországban. Varsói je- 
lentés szerint a finn politikai rend. 
őrség nagyarányu kommunista szar- 
vezkedést leplezett le, amelyek élén 
egy finn bölcsésztanár és egy szov- 
jet tiszt állottak Több letartóztatás 

a" 

cannesi villában rádiójával egyedül 
hallgatta, de a szomszéd szobában lé- 
vők állandóan hallhatták folyton fel- 
feltörő kétségbeesett zokogását. A le- 
mondott uralkodó beszédének elmon- 
dása után visszatérőben fivérének vil- 
lájába ment, akitől megható módon 
bucsuzott, majd elbucsuzott édesany- 
jától Mary királynétól és testvéreitől. 
Ezután a Forthh Belvederébe ment, 
ahol elkészitette személyi podgyászát, 
magához vette néhány kedvenc emlé- 
két közöttük édesatyjának V. György 
királynak fényképét, majd este 10 őra 
30 perckor egy lefüggönyözött gépko- 
csiba ült és Portsmouth felé utnak in- 
dult. 
Gépkocsiját két rendőrségi gépkocsi 
kisérte. Akik Porthmouthba a kikötő- 
be megérkezett VIII. Edwardott láthat- 
ták, elmondhatják, hogy arcán letöröl- 
hetetlen nyomokat hagyott, az utolsó 
napok testi és lelki vivódásai. Porth- 

máciai testület tagjai teljes számban 
megjelentek a kárzatokon, de nagy 
feltünést keltett, hogy Maisky szovjet- 
követ éppen akkor hagyta el helyét és 
távozott, amikor az alsóház elvetette 
Maxton független munkáspárti képvi- 
selőnek azt a javaslatát, amely szerint 
a király lemondása után át kellene 
térni köztársasági államformára. Az az 
aggodalom, hogy Irország az alkot- 
mányjogi válságot elszakadásának ki- 
mondására akarja felhasználni, illeté- 
kes helyen szerzett informácók szerint 
teljesen eloszlott. Dublini jelentés 
ugyanis közli, hogy az ir képviselőház 
tegnap este 79 szavazattal 55 ellené- 
ben megszavazta az angol király le- 
mondásáról szóló törvényjavaslat el- 
fogadását. Egy kiegészitő javasat azon 
ban megszünteti az ir főkormányzósá- 
got és korlátozza az angol király be- 
avatkozási jogait az ir szabadállam 

mouthban a lemondott uralkodó a ten-I 

belpolitikai kérdéseibe. rendőrség könnyfakasztó 

több 

sén 

téke 
don] 

a hajál pontos okának felderitése 
céljából. 

- A Ref. Theológia müsoros esté: 
lye. A ref. tehológiai fakultás kere- 
tében müködő főiskolás IKE decem 
ber 13-án este fél 9 órai kezdettel 8 
ref. theológia disztermében müscoros 
estélyt rendez. A müsor keretében 
az IKE kórusa, Delly Szabó Géza 
karnagy vezetésével ifj. Nagy Géza, 
Ceglédy Emma, dr. Tavaszy Sándor, 
Miszti László. Márkos Albert és Mol- 
dován Melinda és Tatár Ferenc sze 

- Véres zavargások egy amerikal 
városban. Newyerki jelentés szerint 
a penssylvániai Pester városban hét 
fő óta nagyszámu munkás sztrájkol 
Tegnap mintegy 5000 főnyi munkás 
az egyik gyár elé vonult és ott nagy 
demonstrációt rendezett. A kivonult 

bombák 
kal akarta helyreállitani a rendel 

.



nióestét! 

tordulóponi a máárol
a ű 

1 

Az angol belpolitikai válság - 
amely tulajdonképpen nem is válság 
semmiképpen sem befolyásolta a 

prit külpolitika irányvonalát. Igaz, 
hogy a király önkéntes távozasa 
máshol se csekélység, Angliában meg 
éppen nem. De a birodalom életerejét 

nem tette nagyobb próbára a külön- 
bpen jelentékeny esemény. VIII. Ed. 
ward lemondott, helyét VI. György 
néven a yorki herceg foglalta el. Ősi 
hormann szokás volt, ha meghalt a 
grály, fiamfaros heroldok adták köz- 
hirzé: „meghalt a király, éljen a ki- 
rály! Most erre nem került sor. 
agyoritta alkotmánya nem en- 
gedte meg, hogy az uralkodó egyéni 
lése szerint házasodjék. Edward te 
hát levonva a konzekvenciákat, zok- 

szó nélkül lelépett a világ leghatal- 
masabb birodalma trónjáról. És 
megy minden tovább a maga rend- 
jén. A Downing Street legfőbb gond- 
ját most a Rómával való megegye- 
zés képezi. A Földközi tenger meden- 
céjében mindenképpen rendezni kell 
az ellentéteket. Az is a hagyományos 
augol politika egyik jellegzetes sa- 
játossága, hogy sohasem fesziti tul 
a hurt. Miután Mussolini befejezett 
tények elé állitotta az egész világot, 
London kénytelen-kelletlen tudomá- 
sul veszi a tényeket és menti a ment- 

hetőt. A kormány hallgatólagosan 
hozzájárul ahhoz hogy Abessziniát 
töröljek a Népszövetség tagjai sorá- 
ból. Viszont a kétszinü brit külpoli- 
tikára jellemző, hogy nyiltan nem 
hajlandók elismerni Abesszinia be- 
kebelezését. Az ember önkénytelenül 
felveti önmagának a kérdést: mi ér- 
telme van ennek, ha viszont Lele- 
egyeznek abba, hogy Etiópiát szám- 
üzzék a genfi fanácskozásokból? Aki 
némileg is ismeri Anglia érdekeltsé- 
geit Szudánban, tudjai jól, hogy An- 
gliának számos követelni valója van 
Abessziniában. A többek között a 
Tana-tó tulajdonjogi helyzetét is 
tisztázni kell. Mert akié ez a vizrezer. 

fülledt atmoszféra 

A munka megbecsülését?... 

Urta: Halász József. 

ban. A gyarmataiban és piacaib. an 
veszélyeztetett Nagybritánia, amuikor 

békét kereső kisérlete, haszontata 

noknak bizonyultak, pillanatig sem 

késett, hogy fegyverrel akadályozza 

meg a világhatalmát fenyegető ve- 
szedelmet. Most megint éppen olyva 

borul a világ a. 
mint 1914-ben. Anglia tagadhatatla 
nul roppant kedvezményeket nyujt 
az olaszoknak, csak azért, hogy la- 

zitsa, vagy teljegen meg is semmisít: 
se a német--olasz egyezményt. Ugy 
látszik, Berlinnek nem sokat fog 
használmi a japánokkal kötött kato- 
nai szövetség sem. Mussolini - mint, 
a jelek bizonyitják - sokkal inkább 
reálpolitikus, semminthogy érzemi 
alapon csináljon külpolitikát. Ki nem 
mondott jelszava: „adsza-nesze:" A 
német-japán barátság nem sokat 
hajt az olasz konyhára. Idő kérdése 
tehát, hogy mikor hidegül el a szé- 
pen indult szerelmi kapcsolat Berlin 
és Róma között. 

3. 

Az uj orosz alkotmány - ahogy 
Stalin a népbiztosok tanácsa ülésén 
bejelentette - a szociális demokrá- 
cia alapjait van hivatva lefektetni 
Mit jelent az, hogy szociális demok- 

rácia? Jogot, de kötelességet is a. 
munkához? Az osztályon kivüliséget7 

Mind- 
ezt at szociáldemokrata alapprogr am 
is igy hirdette. Mért kellett akkor a 

lanná tenni azt az irányzatot, ame le 1y 
kezdettől fogva a szociális demokra- 
ciát tüzte ki céljául? Ezen most hiá- 
ba meditálunk, mert a megtörtént 
dolgokat lehetetlen visszacsmálri. 
Moszkva végre eljutott annak a fel- 
ismeréséhez, hogy a fejlődés menetét 

elősegiteni. Mindenesetre a Times, ez 
a nagy és komoly angol konzervativ 
lap nagyon figyelemreméltó jelen- 
ségnek tartja az uj orosz alkotmány 
életbeléptetését. Szerinte ezen a ré- 

erőltetni nem lehet, legfeljebb csak 

csolhassa és London idegenkedését 
is letompitsa. Az uj, demokratikus- 
nak mondott alkotmány valószinüleg 
ezt a célt kivánja szolgálni. 

- 4. 

Igen: a szovjetnek sok oka van 
egy német-japán együttes támadás- ha 
tól tartani. Mert Berhn - számolva 
azzal a lehetőséggel, hogy elkobzott 
és angol kézbe jutott gyarmatait egy 
előre ugy sem kaphatja vissza, - 
Ukrajna és Fehér-Oroszország felé 
akarja kinyujtani a kezet. Elképzel- 
hetetlen méretekben fejlesztik a né. 
met hadsereget, hogy egy adott ril- 
lanatban rajtaühessenek a szovjet 
határain. Csak a legutóbb rendeltek 
el a középiskolák nyolcadik osztályá- 
nak megszüntetését, hogy az érei- 
ségi előtt álló diákokat katonai ki- 
képzésben részesithessék. 

szüksége. Lengyelország segitő tá- 
mogatására már nem számithatnak, 
mert Páris és London gondoskodtak 
arról, hogy Varsó Berlintől eltávo- 
lodjék. Tehát a Balti államokkai 
kötöttek egy minden eshetőségre ki- 

adottságok gyors fordulatára jellem 

vánhia, Eszt- és Lettország nmiég 

nagygyakorlatán mindhárom állam 
vezérkari főnöke részt vett és egyeb- 

tattak a vörös hadsereg vezéreivel. 
Most aztán szinte 

fekvő Finnország. frthető, 

terepet jelentenének Szovjet-Orosz- 

ország felé. 

5. 

A német 
hadseregnek kellő számu tisztre lesz 

terjedo egyézsege. A Vagpőllt-4 

aránylag nem is rég a szovjet felé 
hajlottak. A vörös hadsereg tavalyi 

ként is komoly tárgyalásokat foly- 

minden átmenet 
nélkül Berlinnel kacérkodnak ugy a 
balti államok, mint a tőlük északra 

hogy 
Moszkva aggodalmas figyelemmel ki. 
séri e kicsiny szomszédainak mozgo- 
lódását. Hiszen a támadó jellegü né- 
met hadseregnek ideális felvonulási 

Ugy látszik, hogy Berlin és To. 

nélkülözés terhét hordozó német nép 
türelme elfogy és akkor - vége a di. 

csőségnek. Nos, a jobboldal részéről 

egyelőre nem is fenyegetné veszede- 

lem Leon Blum kormányát. Annál 
különösebb azonban, hogy éppen a 
háta mögé felsorakozó csoportok 
egyike-másika okoz sulyos aggodal- 
mat. A kommunisták egyre-másra 
gáncsot vetnek a kormány elé. Külö- 

désében elfoglalt magatartását kifc- 

gásolják és a semlegesség feladására 

akarják kényszeríteni. Ha Blum csak 

egyéni érzelmeire hallgatna, kétsé- 

ken kivül szive szerint való volna 

a Caballero kormány segitségere. 
siethetne. De Franciaországban szá- 

molni kell a jobboldallal is, amely 

nem rokonszenvez a spanyol nép- 

fronttal. Ez nem jelenti azt, hogy föl- 

tétlenül a nemet pórázon táncoló 

Franco tábornok győzelmét kivánnak 
de az sem volna a kedvükre, ha a 

szovjet tulságosan megvethetné a 

lábát spanyol földön. Egy középutas 

kibonyolitást szeretnének. Csakhogy 
a jelenlegi viszonyok között ez lehe- 
tetlennek látszik. A jobb- és baloldal 
malomkövei között morzsolódó Lecir 
Elum számára alighanem nem ma- 
rad más hátra, mint lemondani. Mát 
a számitásba jöhető utódairól is szó 
esett a kamarában. Herriotról beszél. 
nek, de Lavalnak is nagy az esélye. 
Herriot az oroszokkal való barátság 
kimélyitését jelentené. Laval viszont 
lazitaná a francia-orosz szöve sé- 
get, hogy annál inkább Róma felé 
hajolhasson. 

ző, hogy a három Balti ország: Lit- 6. 

Delbos, a Blum kormány külügy- 
minisztere is nagy sulyt helyez az 
utóbbi időben meglehetősen elhide- 
gült francia-olasz kapcsolatok fel- 
ujitására. Lehet, hogy ez már Lon- 
don befolyásolásának tudható be. 
Delbos nyomatékosan kihangsuülycz. 
ta, hogy Franciaországnak Itália 
nemcsak vérségi, de politikai, gazda 
sági és földrajzi ckok miatt is a leg 
természtesebb barátja. Mindent el 
kell tehát követni, hogy a két latin 
testvérnép kezet fogjon és egy uteon 
egy irány felé haladjon, mert az ér- 
dekeik és a céljaik szinte teljesen 
azonosak. Ezt az éket ki kell küszö- 
bölni... Az olasz sajtó nagyon ked- 
vezően fogadta Delbos kijelentéseit. 
Laval ideje óta nem irtak ilyen me- 

nösen a spanyol polgárháboru kér- 

ven Moszkva eddigi arculata nagyon 
meg fog változni. Sőt, a fasizmussa! 
erősen kacérkodó Daily Mail is azt 
irja: „Nem lehet szó nélkül elsiklani 
a dolog fölött, mert az uj orosz kisér- 

let sokat igér." Különös, hogy az an- 
gol munkáspárt hivatalos lapja: a, 
Daily Herald kételkedik az uj alkot- 
mány sikerében. „Stalin belső ellen- 
zéke sokkal erősebb, semmint gon- 
dolnók - irja a lap - és ezért való- 
szinünek látszik, hogy a szovjet el- 

késett a demokráciához való vissza- 
téréssel." Akárhogy is van, Orosz- 
ország belső életében korszakfordu- 
lót jelent az uj alkotmány, noha 
valószinünek látszik, hogy inkább 
külpolitikai okok miatt hirdették ki 
éppen most. A német-japán szö- 
vetség éle legelsősorban a szovjet 
ellen irányul. Moszkvának, hogy ugy 
mondjuk, életérdeke, hogy Pácist 
minél erőteljesebben maga mellé kan 

voár, azé a Nilus vize is. Tudniillik a 
Ta na-tóból ered a Nilus fő forrásfo- 
lyója: az ugynevezett Kék-Nilus. Ez 
pedig mindent megmagyaráz. 

2. 

kió egyezsége visszafelé sült el. Tud- 
nillik, ahelyett, hogy Párist sikerült 
volna etijeszteni Moszkva mellől, 
még mkább összekovácsolta a fran- 
cia -orosz barátságot. Csodak cso- 
dájára szélső jobboldali képviselők 
követelték legutóbb a francia kama- 
rában, hogy a francia-orosz kato- 
nai egyezséget még az eddiginél is 
jobban erősitsék meg. Kerilis kép- 

legen Franciaországról, mint ebből 
az alkalomból. Tudjuk, hogy az itá- 
liai ujságokat rendszerint felsőbb 
helyről szokták sugalmazni. Ez pedig 
azt jelenti, hogy Mussolini érzelmeit 
tolmácsolta az olasz sajtó. Nagy szó 
ez és annál jelentőségteljesebb, mert 
London és Róma egyezkedő tárgya- 
lásai szinte teljesen befeje- 
ződtek, még pedig eredményesen. Az 

viselő szerint mindegy, hogy ki kor- angol-francia-olasz egyetértés a 
mányoz jelenleg Franciaországban. spanyol polgárháboru tekintetében 
a népfront felhivására is egy ember- is messzemenő kihatással lesz. Lon- 
ként fog az egész francia nemzet ] don ugyanis végre elszánta magát, 
fegyverbe állni, hogy a fenyegetőfhogy Párissal közösen véget vet a 
ellenséggel szembeszálljon. Nincs szörnyü testvérharcnak. Athidalni a 
kétség afelől, hogy kiket értett fe tátongó nehézségeket nem könnyü 
nyegető ellenség alatt.., A harma- feladat, de az angol-olasz egyezség 
dik birodalom urai számára ugyanis valószinüleg nagymértékben befo 
csak két eshetőség lehetséges: Vagy Ilyásolja az áciaszok további állásfog 
egy mindent felforgató háboru, laását a spanyol kérdésben. Ha si- 
amelynek kavargása során sok min- kerül megakadályozni, hogy idegen 
den történhetik, vagy pedig a sulyos hatalmak többé semmiféle formában 

ne támogathassák a harcoló feleket, 

Hócipőt, sportcipőket, házicipőt 
akkor a hamarosan beálló lőszer- 
hiány békére fogja kényszeriteni eze 

és mindenféle téli cikkat legolcsőbb arban cs l 

ELm lábukat. A legközelebbi napok soran 
tehát vagy jobbra, vagy balra eldön- 

ket. Angliának és Franciaországnak 

vásárolhat nagy választékban! ciuj, e. neg. Ferecd. 16. 1 Európa legégetőbb problémáját. 

ól Az angol-olasz egyezmény azon- 
ban nemcsak a Földközi tenger me- 
dencéjének problémáját fogja ren- 
dezni. Messzemenő kihatással lesz 
többek között a Távolkeleten is, de 
mindenekelőtt az európai s különö- 
sén a középeurópai adottságok uj ér- 
tékelése tekintetében. Most már Len- 
donban is tudják, hogy az Európától 

a való elzárkozás politikája: a splen- 
did isolation káros hatással volt a 
brit impérium érdekeire. Nagy étvá- 
gyu és mohó konkurrensek éppen a 

a középeurópai problémán át sulyosan 
r lvarták Nagybritánia köreit. Ber- 

lin és Róma egyezkedése végső kina- 
tásában Anglia róvására ment volna, 
A harmadik birodalom is követi a 
wilhelmi korszak lidérces álmát és 
éppen a Duna-medencén keresztül 

t akar a Közelkelet felé előretörni 
1 Gondoljuk csak meg, hogy az utolsó 

18 világháboru vérözöne is azért zudult 

y az emberiségre, mert Anglia és Né- 
it metország nem tudtak megegyezni. 

ilmos császár is keleti iránybin 
0, akarta a hatalmát kiterjeszteni. A 

bagdadi vasut szörnyü éket jelentett 
az India felé vezető utvonal oldalá- 

Ibéria félszgetén sem a németek. 
sem az oroszok ne vethessék meg a 

mindenesetre elsőrendü érdeke, h. gy 
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ROSNER oRÁS, EKSZERÉSZ CLUj. EE 
GELE TAKARÉKOS- GELE FERDÍNAND iié. 
SAGi KÖNYVECSKERE KISZOLGALOK. 

(é 980. 

Agrénhirdelést LArux zisztxz felad- 

hat A vÁROSs KÖZPONTJÁBAN 1s. NOVA KöL- 

CSsÖNKÖNYVTÁR, Strada Mamorandulul 

Ne. 16. 

Skyruhákat 
legdivatosapban és legszebben készibek. - 
BORKABÁTOKAT méret után legolcsáp- 
ban készitek, valamint festését, javitását 
epcelálison, garancia mellett vállalom. 1 
Hirsch, Marechal Foch (volt Cal. Victoriei 
5. szám. (72 
KARÁCSONYI AJÁNDÉKNAK minden 

vevő kölnivizet kap Heinrich reklámúzta- 
tében. Memoraudului .. (f 1727) 

ÉRETTSÉGIZETT 20 éves urileány meg- 
ismerkedne inteilligens urral 25-30.ig. Je- 
lige: „Szórakozás. sz73 

dák készitését, javitását legolcsóbban vál- 
lalom. Gallérozások a legujabb bécsi model 
lek szerint készülnek. Bixenaspanner ször- 
me szalop, Regele Ferdinand 3. szemban 
a kapuvai emeleten. (t ió48) 
SURGÖSEN megősülne jóállása korrukt 
urifia, Abszolut urilány irjon „1937" je- 
Egére. (8336) 
FERJHEZ MENNE iparoshoz 27 éves ár- 

va, Kelengyéje, butora és némi készpén- 
ze van. „Szőke" jeligére a kiadóba. (8384) 
KÖZEÉPKORU elvált független nő va. 

gyok, lakással és állandó foglalkozással 
rendelkezem, megismerkednék egy 45 éven 
felüli finomlelkii komoly uriemberrel, ki- 
vel otthonomat mgosztanám. 
jelige. 

„Unaimas" 
3376) 

ADAS-VETEL 

GYAPJUSZÖVET ÉS SELYEM 
maradékok különböző minőségü nagy tétel 
érkezett. Daszkal, Máloasá 21. (Park -zál- 
loda mellett.) (8230) 

VAN eladó beraktározandó butora? Leg. 
jutányosabban veszek és eladok mindenfé 
le butorckat. Rosenberger, Calea Vieroriei 

((6764) 
FARAGOTT diógyökér ebédlő kifogásta- 

lan állapotban eladó. Cim a kiadóbun. 
(8398) 

SCHIMBÁSOK figyelmébel Prima lovak 
Haraknái kaphatók. Értekezni; Str. Mára- 
sesti 81. (8131) 

Részletfizetésre 
Meti 30 és heti 100 lej részletfizetésre 
vásárolhat bármilyen férfi és női cipő- 
ket, sport és korcsolya cipőket és so- 
sonokat. Méret szerint ís készitünk 

bármilyen cipőt. 
A R C cipőkeresk - 

delmi vállala 
CEUJ, Sw. Dubdlarilor 13. 

5 25. 

őCSkA ruhát magas árban veszek, dus 
választékban eladok. Regina Maria o. ud- 
varban. Házhoz megyek.k.k. (8C92) 
ARANYÉRI, ezüstért, régi arany műfo- 

gakért legtöbbet fizet „Elvetia", Regina 
Maria 41. (fíz5 

A NYUGDIJASOK Egyesülete vásaárol 
egy nehéz vas pénztári szekrényt. Aján- 
latokat az egyesületnél Cluj, Piata Cuza 
Voda 2. (3301) 

VILÁGOS háló eladó. Érd.: Dr. Miclea, 

oda 15 (8218) 
ESZTERGAPADOT keresünk megvételre 

Panpirlemezgyár, Chintaului 53. (8333) 
JÓLMENŐ kis étterem belvárosban, csa- 

ládi okokból átadó. Elsőrangu exisztenciát 
biztosit. Értekezni: Str. Calvin 7., háztu- 
lajdonosnál. (8335) 

MODERN uj teleháló eladó. Str. lo- 
menceau ;. (8377) 
ELUTAZÁS miatt sürgősen eladó egy 3 

lámpás hálózati rádijó és sport gyermek- 
kocsi, Str. Scurta 9. 8383) 
IUKRöOS szekrényt veszek. Rudaanu 10. 
balra első ajtt.... ((8437 
ANIIK butorok, könyvek, kKépkeretek 

olcsón eladók. Biserica Ortodoxá 2-A, 
CLUI legforgalmasabb uccáján jól be- 
vezetett füszer, csemege üzlet más elfog- 
laltság miatt azonnal eladó. Cim a kiadó- 

t 

Legkisebb 

oesteti 

bifun 

CIUJ, nagy harácsonui és ujévi kiállitást rendez 

eladó. otr. Cicio Pop 140 (8:59, 
MODERN vilanycsillárok olcsó árért 

eladók. Maksay, Piata Mihai Viteazui 10. 

(5 
5500 LEJÉRT kétszemélyes sodronybeté. 
tes hálóberendezés székekkel együtit sür- 
gősen eladó. luliu Maniu 6. Földszint a. 

JÓ HEGEDÜI keresek megvételre. 
Ajánlatokat ármegjelöléssel kérek fárziu 
fodrászüzletbe, Piata Unirii No. 2. (8590, 
PRIMA HEGEDÜI VENNEK jó hata 
kijátszottat. Cimeket ármegjetöléssel a ki. 
adóba kérek. (8387) 

BŐRKABÁAT eladó. Str. Corolan 9. (883, 
GYÁARI városba régi, jól bevezetett kézi- 

munkaüzlet átadó „150.000 jeligés levelet 
kiadóhivatal további. (8332/ 
ÜZLETBERENDEZÉS és asztali mérleg 

oilcsón eladó. Regele Ferdinand 135. Weisz- 
né. (3351) 

TAKARÉKOSSÁGI könyvre legolcsób- 
ban vásárolhat kézimunkát, perzsaszőnyeg 
gyapjut, miedert, harisnyát; selyem aleó 
fuhát és minden rovidárut. Rosenzweig- 
nál, Regina Maria 6. (8346) 

TIZEDES MERLEG 500-ig mérő elcsón 

Ünnepse. névmapra, dleznótorra 
saját termésü borok 
Rizling 4 iej 
Muskotály 20 le) 

ErnApA Boz No. 4. 

Perzssszönres 
szükségleténél tekintse meg allandó kiál 
itásunkat. Legjebb minőség, olcsó árak és 
kedvező fizetési feltételek. Gyapjufonal, 
felvető és leszőövő minden szinben. Zsák 
szőnyegek. Mantákat ingyen adunk. fex 
til és szövetáru nagy raktár. „Örient" 
Cluj, Strada Nicolae lorga 16.6. 
EGY jókarban levő hordozható irogépet 

veszünk. „AGIMEX Agentura Cluj, Pia- 
ta Unirii 3. (f 1053) 

KEDVES, kétszobás, konyhás családi ház 
Somesse, kis kerttel sürgősen olcsán eladó. 
Str. Rugului 57. (8267) 

hizott disznóval, Feleacului 13. (s204) 

SURGÖSEN eladó 2 szoba konyhás uj ház 
mellékhelyiségekkel. Tace Ilonescu 50. 

(P 1945) 
EBÉDLŐ, háló butorok, CIMBALMOK 

teljesen jókarban olcsón eladók. Megte- 
kinthető Str. Drágálina 31. Házfeügyető- 
nél. (P 1949) 
ELADÓ Cal. Victorlein villaépitésre al- 

kalmas parcellák, vételár fizethető részlet. 
ben. Értekezni: Dr. Andrasiu, Str. Paris 7. 
4-től 7-ig. (s711) 
DECEMBER 20án lesz a ciuji Kath. Női 

Misszió Szervezet TARGYSORSJATÉKA 
a szegény gyermekek NAPKOZI ÖT1HO- 
NA JAVÁRA A 250 értékes nyeremény 
között szerenel 1 hálószoba berendés, ! 
Singer varrógép, kövér sertés, 1 hatsze 
mélyes ebédlő készlet, férfi és női ruha- 
szövetek stb. 1 sorsjegy 25 lej, Vidéki ren- 
deléseknél kérünk 8 lej költséget. „AGI- 
MEX" Agentura Cluj, Piata Unirii 

(1610 
MOST az ideje, hogy pénzzé tegye fe- 

lesleges ingóságait. Bármije van, hozza be 
a „Balcan" bazárba luliu Maniu 6. eladás 
végett. (f 1632) 
CSÉPLŐK olcsón eladók 1070 (930, 800 

mm, Máv, 800 mni, Hoffer Fordson Válisz 
Internátionál Traktorok, Hoffer here fej- 
tők, Csereüzletet is csinálok. Rosenbaum 
Pál, Reghin. (f 1670) 

külön helyiségében, hol legujabb modern márkás porcellán figurák, ebédlő, 
teás, kávés készletek, valódi alpacca asztali készletek, 

üvegek, kristály-vázák, ezüst porcellán stb., stb. olcsó áron lesz eladva,. - 
Minden vevő 500 lej vásárláson felül ingyen kap egy sorsjegyet. 

francia poharak, 

ELADÓ iróasztal. Str. Bisericei Oze0- 
doxe 22 (85381) 
RADIÓ telepes, jóhangu olcson eladó. 

Iraian 68. (879) 
SURGÖSEN eladó házhely a város leg- 

szebb villanegyedben Márzescu és Andrei 
Muresan végén 43.000 lej részletfizetésre is 
Amos Fráncu9.. ((377) 
MERKLIN játékdobozok gőzgéppel el. 

adók. Str. Elisabeta 51., földszint 1. (8575) 
SÜLYESZTHETŐ Singer varrógépet ke. 

resek megvételre. Bari, Cluj, Str. Andrei 
Muresa 10e6.. (137 
BUTORHAZ GEN. POETÁS 135. Minden- 

féle butorok nagy választékban olcsón el 
adók, bizományt és beraktározást elfogad, 
használt butort veszünk. (s70 

32 ÉVES nős, intelligens mechanikus viz, 
villany, autó szerelést, központi fütést érti 
ipari vállalatnál, szállodába, gazdaságba, 
helyben, vagy vidéken állást keres. Eset 
leg kisebb üzemhez társulna. Motilor 83. 
Zeke L. (316) 
PERFEKT román, német volt bankfő. 

tisztviselő vállal levelezést, forditásokat, 
jagy bármilyen adminisztrativ teendöket, 
aetleg óramunkát is, Megkereséseket „Le!- 
kiismeretes 19367 jeligére a kiadóba. (8309) 
KÖZISMERTEN jó soffőr állást keres. 

Zim a kiadóban. (8225) 

ALLASI KAPRAT 

MEGBIZHATÓ szakácsnőt keresek cluji 
urinóhöz január 1-re. Cim a kiadóban. 

tz1) 
SÜRGŐSEN keresek szállodai portást 40 

szobához, szállodai szobaasszonyt, fizető- 
nőt és kiszolgálónőt. Marechal Foch 43., 
ajtó 10. (530) 
TISZTESSÉGES gyermekszerető leágyt 

keresek. Str. Gojdu 6a (8734) 
ONALLÓ varróleány tanulót és kifutót 

felvesz Modern Szalon, Regina Maria 34. 
(P 1934) 

JÓL főző minidenest, bejárónőt keresek 
azonnalra. Str. Oct Goga 7. ajtó 2. 

(P 1930) 

KÜLÖNFELEK 

Rádióját 
ujjáépiti, átalakitja, becseréli, valamint 
villanyszerelésekben a legpontosabb mun- 
kát végzi A. GAZELLI electrotechnikai 
vállalata. Cuj, Reg, Ferdinand 3. (f 1726) 
TOLTÓTOLLÁT ne dobja el, ha rossz, 

hanem vigye el a FINKI ANTAL iró- 
gép szaküzletébe Cluj, Regina Maria 9. 
ahol eredeti alkatrésszel a LEGJUTÁNYO- 
SABB AR MELLETT kijavitja, vagy ujra 
átcseréli s ahol mindem javitásért és vá- 
sárlásért karácsonyi ajándékot kapb. 

(zta 
DECEMBER HUSZADIKAIG a legma 

gasabb árakat fizetjük használ, ftérfi ru- 
hákért, hivásra házhoz jövünk Balcaa, 
fuliu Maniu 6. (655) 

KÁLYHAÁSMESTER vállalja uj kál yhák 
és kemencék felépitését, átrakását, tiszti- 
tását, javitását jután ynsan, Spalier Károly 
Str. Delavrancea 2. ( 3259) 

Bőrkabátokat 
méret után készitek, egyben festést és j 
vitásokat garanciával legolcsóbban válla: 
lok. Bergfeld Izsó, Regele Ferdinand t0. 

4-300,000 LEJJEL finanszirozót keresek 
rentabilis vállalathoz, tőke biztositva, ho- 
zadék minimum 150.000 lej garantáva. 
Ajánlatot „Rentabilis" jeligére kiadóhiva- 
talhoz. (f 1710) 

ajándéknak alkalmas tár- 
gyak legelőnyösebben a 

han. (F 1951) 

Székely háziszöttes 
törtök, törötközök, kötények, a legszabb 

PITVAR 
N. toned Me.2 ez udvarban [ 

ruha- és kabátszövetek, 
pekrécok, festé- 

khes szényegek, férüi-ing 
anyagok, kender és gyapju 
n munkák, kharácsonyi 
háziipari szövetkezetmél 
szerözhetök re ciUl, Str. 

. 

APRŐHIRDETÉSEK zemomammnaaa 

MEREKES porcclláncsarnok 

Csas pertézett feltgés levelekef fordb, 

kérdezősködésre válaszolunmnk. - 

Amurg 30. 

KIADÓ a postávai szemben egy szép ü7- 

V. évfolyam, 1886. december 1s 

Uidékieknek vdlaszbélyegey 

Kükülléömenu 

iborok 
legoscsosoan csak 

a termelőnel 
lfa 

R. CASPARI 
duj, Sír. Rezina Maria 34. 
ena 

KARÁCSONYFADISZEK, álarcok, aján. 
déktárgyak, farsangi cikkek; konfetti 
szerpertia. Anca könyvkereskedésében 91 
csón kaphatók. (8341 
40-50.000 LEJ tökével vas es fémipar 

minden ágában jártas betársulna olyan 
természetű üzletbe, ahol a tőke biztosítva 
van, nem kötöm magam a szakmánmihoz, 
Cimet „Egszisztencia jeligére a kiadó 
ba. (83 
800 A KITUNŐ házikoszt Mirisziay pi. 

roskánál (voit Furnica, Luther etterme- 
ben, az uj Szamos hiddat szemben a zsidó. 
kórház szomszédságában. (8107) 
TÁRSAT keresek borpincéhez 15.000 le) 
készpénzzel, raktárkészletem 120.000 lej, Biruinta Regina Maria 22. (8225) 
Hó és SÁRCIPŐKET legjobban, legol 

csóbban javit „Massiv" gumivulantáek 
üzem Str. Londrei i. Zibzárakat javitunk, 

Német nyelvet, 
akadémiai gözazot is, fölelősség 

és 
mel 

irodalmit és nyelvtanit 

lett tanit S yné, most: Str. luliu 
Maniu 4. II. 3. 

KÜLFOLDI tanfolyamot végzett masz 
szőr gyógy és Togyasztó masszáshoz ház 
hoz ajánlkozik. „Masszőr jeligere. (1 1087 
MARIÁNUMMAL szembe Reg. Ferii 

nand 69. szám alatti volt órás üzletemet 
áthelyeztem a Regina Maria 51. szám alá. 
Kérem vevőim további szives páritogá- 
sát. Ugyanott törmelék aranyat és 
ezüstöt a legmagasabb árban veszek. Mau. 
ricia Aunerhán (8246) 
MAVER hölgyfodrász szalonhan villaty- 

onolálás 150 lejtől, viz- és vasondolálás, ma 
nikür. Szíves pártfogást ker a tulajdonos. 
Str. Rugului I55; ! (8260) 
KEFEARUUZEM bővitéséhez financiro- 
zót, vagy társat keresek. Calea Traian 16 

i .8284 
JUTÁNYOSAN készit mülábat, támfü- 

zőt, mükezet, ludtalpbetéteket; orvosi has- 
kötőket, sérvkötőket orvosi rendeletre. Zo0- 
ványi, Reg. Ferdinand 4. udvarban, (f 1539) 
HERTÉKPAPIRTULAJDONOSOK 

FIGYELMÉEBE!/ 
Mindazok, kik bel-, vagy kültföldi sor 

solásos értékpapirokkal rendelkezeek. 
avagy arra befizetéseket eszközöltek : 
papirjaikat nem tudják meghkapni, saját 
érdekükben közöljék cimüket a lehető leg 
rövidebb idő alatt a kiadóhivatallal. 

. fn75) 

BUTOROZOTT szoba kertes villában 
(Regain 47.) kiadó'ó. tf 1722) 

KIADÓ uccai butorozott szoba 1-2 sze 
mélynek december 15-re. Berthelot i z 

(829 

KIADÓ különbejáratu butorozott szép 
szoba dec. 15-re. Trecátoare 9. (8530) 

azonnal a központ- 
Kiadó ban 3 szobás, kony- 
hás, fürdőszobás, balkonos lakás. 
kavábba baukhelyiségnek vállala 

va, nagykereskedésnek, 
Eodahelyisgeknek s tágas alkal- 
mas szobák, Piata Cuza Voda No.9 

SZEÉP uccai szoba konyha, speiz vizzel, 
villannyal 850 lejért zomatbe kiacó. 
Ugyanott 1 nagy szoba mellékhelyiségek 
kel 550 lejért kiadó. Str. Horea 6. (F 1953) 
KIADÓ szoba konyha, speiz azonnalra. 

(P i856) 

lethelyiség febraár 1-re. Értekezni: „AGI 

MEX ügynökségnél Cluj, Piata Üniri 
Telefon: 2-20. (f720) 
SZÉP uccai butorozott szoba 2 hölgy 

vagy egy házaspár részére fürdőszoba 
használattal kiadóü Vlahuta 2. (2765) 

KERESEK szoba konyha fürdőszobás la- 
kást január 1-re. „Akcidencia", Str. ni 
versitátii 2. (P 1941) 
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.évfolyam, 1986. december 18. 

aszerelem, a szerelem... 

VIII. Edward angol király esete 

mrs. Simpsonnal megint azt bizon
yit- 

j, hogy az ember a trónok magas- 

ágában is csak ugy alá van rendel
ve 

27 erzelmek hatásának, mint a kol- 

dus szegénység zugaiban. Nem hiába 

irta Petőtfi sándor: „A szerelem, a 

gzerelem, a szerelem sötét verer! 

jaj bizony, Edward is elénekelheti: 

peleestem, benne vagyok, nem látha
- 

tok, nem tudhatok!" Pedig amikor 

méhai nagynevü atyja: V. György 
ki- 

rály örök álomra hunyta le sze
mét, 

uzzal a fogadalommal lépett helyé
re 

atronra, hogy mindenben dicső elő- 

őe példaképét fogja követni és csaki 

i birodalom érdekeit tartja szem- 

előtt. 
JUSTINIANUS ÉS THEODORA 

A vilagtörténelemben nem egyszer 

gőfordult, hogy biborban született 

emberek rangjukon jóval aluli nök- 

kel köttötek házasságot. A legkl
asz- 

szkusabb példa erre I. Justinianus 

csete, aki 523-ban Krisztus után, 

Theodorát vette feleségül. Juste a- 

nus a bizanci császárság mindenható 

üra volt, Theodora pedig egy cirkuszi 

medveápoló leánya. Maga is táncosa 

nő aki 18 esztendős koráig szórakoz 

tatta a cirkuszi előadásokon a nagy 

közönséget. Egy ilyen alkalommal lát 

ta meg a császár és beleszeretett. 

Amint a történelem bizonyitja, ne
m 

választott rosszul, mert az egykori 

táncosnő kiváló eszü és energikus 

uralkodónőnek bizonyult, aki jó ta- 

hácsaival, szellemességével és biztos 

fellépésével kedvezően befolyásolta 

Justmianust s igy közvetve és köz- 

vetlenül az akkori idők leghatalma- 

sabb birodalmává tette Bizáncot. 

VIII. Henrik angol királyról éppen 

tegnapi számunkban mondottuk el, 

hogy hat felesége közül négy egy- 

szerű polgári, illetve köznemesi csa- 

ládból származott. 
A NAPKIRÁLY ESETEI 

Nem kevésbé érdekesek XIV. Lt- 

jos francia király esetei. A Napki- 

raly tudvalevőleg nem a legboido- 

gabb házaséletet élte Mária Krisz- 

üna nevü feleségével. 

hogy vigasztalást keresett. Nőnemü 

vigasztalóinak számát bizony szinte 

alig is tudják. Annyi tény, hogy a 

többek között La Valliére kisasszony 

je vigasztalgatta, aki végül is kolos- 

v 

te. XIV. Lajos egyébként kora fiatal- 

ságában már majdnem elkövetett 

egyszer egy ilyen rangján aluli há- 
zasságot. 1853-ban ugyanis halálosan 
beleszeretett a csodaszép Maria Man- 

cinibe s mindenáron feleségül akarta 

Nem csoda,. 

enni. Csak Mazarin bibornok, telj- 

CSAMIS A 

ünirii 24 

hatalmu államminiszter szemfülessé-
 

ge gátolta meg ehben. 

NAGY PETER ÉS CATHERINA 

Talán a legerdekesebb rangon 

aluli házasságok egyike az, amel
yet 

a cár, Oroszország igazi megterem
- 

tője: Nagy Péter kötött 1728-ban. 

A minden oroszok teljhatalmu ura 

ugyanis feleségül vette Catarina Ele-
 

xejevnat, aki fiatalságában egyszerü
 

korcsmai cselédleány volt, később 

pedig egy svéd káplár felesége lett. 

Péter cár egyik utazása során ismer 

kedett meg vele, beleszeretett és el
- 

szöktette. Majd feleségül vette. Ca- 

therina, amint a történelemből tud 

juk - Péter halála után maga lépet
t 

a cári trónra és Orcszország egyik 

ölt 
torba vonult. Utána Montespan gróf- 

nő következett. Ettől két gyermekei 

is született a királynak. De ő sem fe- 

jezte be a sort, mert őt meg madam 

Maintenon váltotta fel. A király az- 

tán nála megállapodott, amnyira, 

hogy Scaron költő egykori feleségét 

- aki előzőleg a Montespan grófnő- 

től származó gyermekeinek nevelője 

volt morganatikus uton el is vet- 

ilásma 
IERpi Wiem -- hKapsci 

icn - standard -- Ori
on 

sáb, legkedvezőbb lelté
le- 

iickkel vásárolnatók 

Janovitz"iidó 
1. 1. 
en pDecserélfuük. 

rkas 

Ferd. 24. Régi készű- 

ságot kötött, 
ugyanis 1880-ban 
terina Miha 

OLCSONÉSJÓL 

érüdtvat
árahézba

n 

an 

vipáki naMsatá
saker azzoMat sszköz

lÜNk! 

jervszkij hercegnek volt a felesége. 

iraikodot, alak a szivük szavára andatnak 
legenergikusabb, legeéltudatosabb és 

leghatalmasabb uraikodója lett. 

Péter cár egyik kései utóda: 

sándor szinten morg
anatikus házas 

Felesége halála után 
nőül vette jeza- 

uovnát, aki előzőleg Jur- 

Garantált minő- 
ségel - Mélyen 
nEDUMALT ARAK 

NEHANY ERDEKESEBB ESEI 

Annakidején nagy feltünést kel- 

tett VII. Frigyes dán király házas- 

sága is. Miniszterei és családjának 

tagjai hiába akarták elcántoritani at. 

tól a gondolattól, hogy Lujza Chris- 

tine Rassmussent, egy egyszerü kala 

poskisasszonyt vegyen feleségül. Fri- 

gyes minden tiltakozás ellenére mor- 

ganatikus házasságot kötött szive 

választottjával Ügyanigy III. Vil- 

mos porosz király is rangján alul nő. 

sült másodizben. Első felesége hála 

után egy Harach grófleánnyal kötött 

morganatikus házasságot. 

Ugyanigy romantikus körülmé- 

a cates negele Ferdinand 11 szám alól 

a Strada O. Josif 4 szám alá. 

Karácsonyi vásárom 
alkalmából a ratáron lévő összes detaii-cikkeket 

minden ellegadható áron élárusom 

Irány árak: 
1 mélter vir padiszt lehérnemüre a 30 lei 

i,lévészem ..,,
 

ia többi ciktok is hasonló olcsó árban 

dás nagyban és kicsinyben 

nyek között nősült mátsodizben 
II. 

gyea 

Háztartási, gyári leraka 
gyógyszeré- Uban kapha 

szeti, elektro- tók, CLUJ, 
Str. Memo- 
randului 2 

technikai cik- 
kei 

nesseevese 

Viktor Emánuel olasz király is. Elő 
ször dinasztikus érdekekből házaso- 

dott, Adelheid osztrák főhercegnőt 

véve nőül. 
halt, 1869-ben nőül vette 
szerelmét: Rosina Bercellanot, akit 

később Mirafiori grófnő néven ismert 

az olasz törtönelem. 

Amikor ez azonban meg 
fiatalkori 

LEON BLUM 

A világpolitika zürzavarában em- 

berfeletti munkát végez egy polit!- 

kus, hogy a békét megvédhesse. Ne 

héz és hálátlan szerepre vállalkozott. 

Hálátlan szerepre, mert bárhogyan 

cselekedjék: azok, akiknek a zürza: 

var hasznot hajtó és akik aranyat 

akarnak és tudnak is a mérhetetlen 

nyomorból és szenvedésből: egyszó- 

val akiknek pompás üzlet a háboru, 
lépten-nyomon gáncsot vetnek jó- 

szándékai elé. Leon Blum, a francia 

miniszterelmök ez a jószándéku poli- 

ükus. Munkájáról, életéről, lelkéről, 

szándékairól, világszemléletéről ad 

most érdekes képet az az életraiz, 

amelyet egy Párisban élő magyat 

iró: Beregi Tivadar ad róla. Az em 

bert, az irót, a filozófust, a szocialis- 

tát, a szónokot, a publicistát, a gon- 

dolkozót rajzolja meg benne, elyan 

közvetlenséggel és tömörségében is 

ragyogó stilussal, amely munkáját 

minden tekintetben értékké erntei. 

Ha valaha valakit meg lehetett is- 

merni a betük tükrében, Beregei Ti- 

vadar pompás életrajzán át igaz mi- 

voltában áll előttünk Leon Blumi a 

szocialista és a nagy felelősséget hor 

dozó államférfi. Erdemes ezt a füze 

tet elolvasni mindenkinek, mert nabp- 

jaink kaotikus történetéből egy jó 

Barabra világit rá a szerző Len 

Blum életrajzán keresztül. 

Epilepsziában szenvedő. 

A világhirü amerikai „Donhide". 
a bécei 

Wagner-Jauregg klinika véleménye sze, 

rint az epilepszia összes olyan eseteiben is 

használt, hol minden más kezelés ered 

ménytelen maradt. 

Postán megrendelhető 200.- lej utánvé
t, 

tel Császár gyógyszertár, Bucuresti, C
alea 

Victoriei 124. a Co .eset 

, CENZURA



szenves vezetője, akit nemrégiben ne 
veztek ki egészségügyi felügyelőnek, 
lenyom barátságosan egy Székre az 

(CLUJ.) Reggeli kilenc óra. Iancu 
igazgató, a gyermekmenhely rokn- 

irodában, azután beszélni kezd: 

HALAL 
- Mindenekelőtt azt akarom hang 

sulyozni, hogy intézetünk, 
egyike az országrész öt hasonló jn- 
tézetének, nemcsak gyermekmen- 
hely, hanem kórház is, amely felve- 

Intézetünk átmeneti állomás a ki- 
sebb és egészséges gyermekek ré- 
szére és kórház azoknak, a nagyobb 
gyermekeknek részére, akiket nem 
tudunk kiadni, nevelés végett, Az el- 
járás nálunk a következő: jelencke- 
zik az anya gyermekkel, vagy eset- 
leg a hatosagok gyermeket adnak át 
nekünk, akinek anyja ismeretlen, 
vagy meghalt. Mi a törvényes előira- 

igyekszünk a gyermek jogi helyzetét, 
azután, ha egészséges, kiadjuk vi- 
dékre, vagy városba nevelési célból. 
A felügyeletet felettük a kerületi or- 
vos és kerületbe kinevezett felügyelő- 
nő végzik. Ha a gyermek beteg, 
bent tartjuk, ápoljuk, ha huzamo. 
sabb ideig beteg, tanittatjuk és gon. 
doskodunk a neveléséről is. Hossza 
munka és küzdelem után sikerült el- 
érnünk azt, hogy ma, a régi elrettentő 
arányszámmal szemben, száz egy 
éven aluli gyermek közül mindössze 
négy hal meg, ami nagyon szép ered- 
mény... 

MÜHELY - AZ ANYAK 
RÉSZÉRE 

De nemcsak a gyermekekről, Ha- 
nem az anyákról is gondoskodunk, 
özövőmühelyt állitottam fel számuk- 
ra, ahol ingeket, szőnyegeket stb. ké- 
szitenek. A haszon fele az intézeté, a 
másik fele az övék. Ezáltal elkerül- 
tem azt, hogy kellő elfoglaltság hiá- 
nyában viszálykodás üssön ki az 
anyák között, ami mindig csak kelle. 
metlenségeket hozott. 
- Előfordult néha az iss hogy 

gyermeket hoznak, akit nem tudunk 
elhelyezni. Ekkor megtörténhetik az 
hogy annak ellenére, hogy felvétele 
haladéktalanul szükséges, nem ve- 
hetem fel. Bár tudom, hogy emuatt 
elitélhet a tájékozatlan közönség, al- 
láspontomhoz ragaszkodom. Nem 
vállalhatom ugyanis a felelősséget 
olyan gyermekért, akit kellő hely 
és eszköz hiányában nem tudok ke- 
zelni és aki ennél fogva veszélyezteti 
a többi gyermekek életét is. Itt fő- 
képpen a teljes elkülönités jöhet 
szóba, ami elsőrendü követelménye a 

630 lelért utazhat 
Bucurecsíibe és vissza 

Indulás minden hétfőn este 8.25, visz. 
szautazás szerdán este 8.45. KARÁ- 
CSONYI VONATUNK SINAIABA A 
ÉS BÜCÜRESTIBE december 25-án 
szerdán este indul, visszaindul Bu- 
curestiből 27-én vasárnap este. Uta- 
zásaink gyorsvonattal külön Pull 
mann kocsiban történnek. BIZTO- 
SITSA HELYÉT ELŐRE. jJegyek 
válthatók: CENTROPA" utazási 
vállalat képviselete AGIMEX" ügy- 
nökségnél Cluj, Piata Ünirii 3. Tele- 

fon: 2-29. 

helyes kezelésnek. Hogy ha talán er- 

SZAZ BETEG KÖZÜL NEGY 

amely 

a harcot az ide került gyerme. 
kek legveszedelmesebb betegségeivel. 

sSoknak megfelelően először tisztázni 

tót. Virágokkal megrakott folyosón 
megyünk végig és máris feltárul az 
egyik szalon hófehér ajtaja. Megin- 
ditó látvány. Hag üvegszekrényben 6 
apróság csilloggó szeme nézi a meny- 
nyezetet, tizenkét láb kalimpál a le. 
vegőben. A levegő enyhe, kellemes. 
Hófehér ruhás ápolónő siet elénk. 

kérdi az igazgató. 

negácii orjárat a évermekmenhely 
60 apró lakójánaáli ágyai közöti 

re a látszólag érzéstelen álláspontra 
is helyezkedve elértük azt, hogy az 
intézetünkbe került gyermekek egész 
ségesen hagyják el az intézetet 
állapotuk miatt nem kell aggódnunk. 

HAT GYEREK EGY SORBAN 
- De talán már mehetünk is. Most 

inspekciót tartok és önnek lesz al- 
kalma megnézni a gyermekeket. 

és 

Ezzel nyitja is már előttem az aj- 

- Minden rendben - válaszol sz 
ápolónő. 

Tényleg, minden rendben. Hat 
gyerek, apró baba, román, magyar,/ 
szász, zsidó fekszik tenyérnyi kis 
ágyában és néznek, néznek, komo- 
lyan, nagy, fekete mély szemeikkel. 
- Az üvegrekeszek az én találma. 

nyom - mondja alig érzett büszke- 
séggel az igazgató. A gyermekek tö- 

á, . 

kéletesen el kell legyenek különitve. 

CUjitsa 

AZ ÁLLAMI SORSJÁTÉK . 
OSZTÁLYÁNAK A HUZÁSÁlc: 

meg sorsjegyeit! 

Vásároljon uj sorsjegyeket!, 

k 

- Hogy vannak a gyermekek? - 

a legjebb 
a legfigyelmesebb kiszolgálás! 
a szokásos olcsó leszállitott 

karácsonyi árakon szen s 
. 

HELLER 

December. 15.én, a II. OSZTÁLY 

Igy meg vannak védve minden fertő- 
zéstől. 

nak ránk uj érdeklődéssel. 

meknek sincs 
tápláljuk őket. 

larácsonyra 
a legnagyobb választékot 

aivatáruházában Ciul, Calea Regele Ferdinand Ne. 15. 

KETTÖS SZALON: ANYATI.- 
LANOK... 

Uj ajtó nyilik, uj szemek bámul 

- Ez kettős szalon. Egyik gyer- 
anyja. Mesterségesen 

Megmutatja a gyermekek beteg. 

minőségeket 

Nemcsak nézi 
de látja is 
amit olvas az 

ldmpa fényénél. Di/menfes 
ismerfeflői küldünk. Bucu- resii I. Sír. Regald 17. Cluj- 7 7 Sír. Memorandaului i3. Tinai. soara IV. I. C. Brdiianu 3 

lapját. Pontosan fel van fektetve, n lyen táplálékot kaptak naponkéni mennyi velt a lázuk, hogyan növeke dik a sulyuk. 
ltt például egy olyan gyermt 
van, akiről lemondtak a gyermek 
klinika orvosai. Mi ambicióból is küz. 

deni kezdtünk érte és most nézze 
meg, mi az eredmény!... 

Megsimogatja a gyermek afeat, 
akinek szája nevetésre gömbölyödik, 
A pillanat megható. Iét áll mellet. 
tem fehér köpenyegében a halál le- 
győzője, az orvos, előttem a semn 
ről semmit nem tudó páciens. Csak 
mosolyog és bámul ránk sötét sz.. 
mével. 

RADU, AZ INTEZET HösE 
Tovább megyünk. Termek, apré 

ágyak, ápolónők, orvosság-szag és 
minden ágyban gyermek, réngeteg 
gyermek. 

Megállunk egy ágy előtt. Benne 
ráncosbőrü, öregarcu csecsemő, Sze 
me fénytelen 
- Ez itt Radu. Táplálkozási za- 

varokkal került be, napról-napra fo 
gyott, nem volt rajta csak csont és 
bőr. Miinden jel arra vallott, hogy 
rövidesen elpusztul, Nem hagytuk. 
Verekedtünk érte. Most már tul van 
mindenen. Nézze meg a iapját. 

jegyekkel, számokkal, vonalakkal, De 
azért jól látszik sulyának grafikonja. 
Meredeken, merészen emelkedő vo- 

nal. 
- Hat hónapig küzdöttünk érette, 

Megmenekütt. 
Mindenki, orvosok, ápolónők, igaz- 

gató, ujsagiró nezi Radut, az intezet 
nőset. Az csak fekszik mozdulatla- 

nul és komolyan, öregesen ráncolja 
hnhomlokát. 
- Hany gyerek van itt összesen? 
- Az intezet kötelékébe a kinile- 

vőkkel együtt 120 gyermek tarcozik. 
Közülük nyolcvan van az intézetben. 
Eihagyjuk az utolsó szalont, kint 

vagyunk az udvaron. Az ablakok sö- 
tétek és némák. Mellettem nyolcvan 
gyermek „apja" - a köpenyege va- 
kit, szemüvege csillog. Olyan, miut 
valami hadvezér, aki végignéz az 
ütközet szinhelyén a győzelmes csata 
után. Az ablakok mögött üvegszoba- 
jában mereven nézi a mennyezetet 
és a piros-fekete grafikonok között, 
orvosságtól illatos orvoskezek alatt 
az életre készül nyolcvan apró gyer- 

(m) 

Sszőrmeszelenban 
Golya palota 

Tényleg. Lapja tele van titokzatos 


